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Díszközgyűlés keretében ünnepli 
Sztálin elvtárs születésnapját 

Debrecen városa

A debreceni népbíróság elitéit egy kilébet 
és egy kereskedőt, mert íorintleértékelésrA! 

rémhíreket terjesztettek

SÚLYOS VAD, DE TÉNYEKEM KLIPÜL
le a* Egyesült 

Seerreeetének közgyű­
lésén eBápojBohm^
„Ntght Club” konfereanszaként
ssóralKxztatná a közönséget, olyan 
nevetsége* dolgokat sorol tel 
Austin szenátor űr. „Az USA 
békeezerető politikája", „Az 
Egyesült Nemzetek külpolitikája 
kizárólag a nemzetközi béke és 
biztonság fenntartására irányul' 
— Így dobálódzlk a kifejezések- 
keL Aztán mélyen elszomorodik 
és rosszallását fejezi ki azért, 
mert Vlsinszkij követeli az Egye­
sült Államok ée Nagybrltannia 
Háborús politikájának elítélését.

Igen, az Imperialista nagyha­
talmak háborús politikájáról van 
szó. Vlsinszkij elvtárs nevén ne­
vezte a gyermeket, bármennyire 
nem tetszik ez Austinnak és ke­
nyéradó gazdáinak: Trumanék- 
nak és a Rockefellereknek. Súlyos 
váddal iilet'e azokat, akik fel 
akarják idézni a harmadik világ­
háborút, akik milliók halálán, 
gyárak, városok, falvak pusztúlá- 
san újabb nüiiiárdokat akarnak 
keresni. Súlyos a vád, de ténye­
ken alapszik.

Bizonyítékokat akarnak ? VI

támaszpont bármilyen áron, még 
akkor is, ha az 
világ utálatával találkozik a gya­
lázatos üzletkötés.

Kellenek még bizonyítékok 7 
Az amerikaiak nem hagyják bé­
kében szegény eszkimókat sem: 
a sarkvidéken is kell a támasz^ 
pont.

Hosszú huzavona, alkudozás 
után egyeztek meg az úgyneve­
zett „ffiszakatlantl Tömb" létreho­
zásában, amiről még az UNO fő­
titkára is megmondta, hogy klfe 
jezetten háborús csoportosulás.

íme: az Amerikai Egyesült Ál­
lamok „békepolltikája", Íme: az 
Egyesült Államok külpolitikája, 
amely „kizárólag a nemzetközi 
béke és biztonság fenntartására 
Irányul.”

Az Amerikai Egyesült Álla­
mok — mondta Vlsinszkij elvtárs 
az ENSz közgyűlésén — támasz­
pontokat építenek idegen terüle­
teken, még Nagybritanniában is 
és ugyanakkor azzal vádolják a

sinszkij elvtársat azért küldte 
Szovjet unió az ENSz közgyűlé­
seié, hogy leleplezze a háborús 
uszí Lókat, hogy bizonyítékokat 
tárjon a világ elé: „íme itt van 
nak a híres békebarátok. Csak 
egy kicsit meg kell kaparni az ál­
szent mázat, amelyre esetleg bé­
kegalambot is festettek és előtű­
nik a vérszomjas gyilkos, a dol­
gozó nép megveszekedett ellen­
sége, a oukóíélben lévő hatalmá­
hoz görcsösen ragaszkodó dühödt 
imperialista.

Bizonyítékok kellenek 1 Ameny- 
nyit M. Austin kíván, annyit so­
rol fel Vismszkij eivtárs: „fele­
lős" amerikai államférfiak nyi­
latkozatát, uj ságkö zleményeket, a 
világ által tudott tényeket: Hen- 
söi Haditengerészeti miniszter már 
lö4:ő. szeptemberében, tehát pár 
hónappal a világ legvéresebb há­
borújának befejezése után kije­
lentéi, te, hogy az Egyesült Álla­
moknak meg kell erősíteniük ha­
ditengerészeti támaszpontjaikat, 
beleértve az egykori angol tám­
pontokat is. A háború alatt kiépí­
tettek 484 támaszpontot és ezek 
száma nem csökkent, hanem nö­
vekedett a második világháború 
befejezése után. Egy éve beval 
lották az angolok, hogy 90 ame­
rikai sztratoszféra légierőd tar­
tózkodik náluk. A Newyork 'li­
mes arról árulkodik, hogy bom­
bázókat szállítanak Angliába. — 
Ugyancsak a Newyork Times 
kottyantja ki, hogy Ciprust ame- 
rikai-angol haditámaszponttá épí­
tik. Nemrég a haladó világ leg­
nagyobb megdöbbenésére arról 
érkezett hír, hogy Trumanék be 
akarják csempészni az Egyesült 
Nemzetek Szervezetébe francót, 
a lasiszta diktátort, a spanyol nép 
hóhérát és a nem kevésbbé fa­
siszta Portugáliát. Kiderült az is, 
mi volt az amerikaiak feltűnő 
előzékenysége mögött. Ez az elv 
vezette trumanekat. „Adjatok ne­
kem támaszpontokat és felve­
szünk berketeket az Egyesült 
Nemzetek Szervezetébe.” Kell a

Szovjetúniót, hogy fegyveres tá­
madást készít elő.” Az Egyesült 
Államok szószólóinak véleménye 
szerint tehát az a békeszerető, az 

béke megmentője, aki szerte a 
világon erősíti meglévő támasz­
pontjait és újakat is épít. Az az 
ország pedig, ahol az új társada­
lom új módon dolgozva csodála- 

íiugyszerd eredményeket ér 
el, ahol mitsem éreznek a kapi­
talista országok nyomasztó gaz­
dasági válságából, az az ország, 
ahol szabad a nép, nem nyomják 
el az ingyenélők, az az ország, 
ahol az úrrá lett ember parancs­
szavára, a máskülönben gyükos 
fegyvert jelentő atomenergia se- 
,-lcégével megváltozik a termé­
szet, folyók térnek ki útjukból, 
hogy addig terméketlen területe­
ket öntözzenek, az az ország, 
amelynek lakói békésen építik az 
új világot, a nemzetközi fórumok 
előtt a leszerelést, a békét meg­
erősítő megegyezést követelik — 
az az ország az Egyesült Álla­
mok. szemébe-n agresszor, háborús 
uszító.

Az imperialisták hangja ás dühe 
aaoaban erejükkel fordi-ott arány­
ban nő. Hangoskodni tudónak az 
Egyesült Nemzetek Szervezetében 
is, ahol ,, többségben“ vajának. Ne 
felejtsék száriban el Vistaűaklj 
elvtárs figyelmeztetését: ,,A több­
ség e terem Salán kívül a külön­
böző országokban: keleten éa nyu­
gaton, délen és északon figyelme­
sen szemléli, hogy ml történik 
ezekben a termekben, a bizö-tsá- 
gokbin és a teljes ülésen".

A többség figyel és nem nehéz 
egymástól megkülönböztetni az 
igazi, békét hirdető szovjet sza­
vakat és ez imperialisták szlréin- 
hamigjalt. Éppen azé;t, mert fi­
gyeli a történteket, éppen azér. 
zárkózik fel még határozottabban 

béketáborhoz. Nem nehéz meg­
különböztetni egymás-ól az igaz­
ságot és « hazugságot. És nem 
nehéz felismerni azt sem. hogy az 
igazság oldalán áll a nagyobb 
erő: a békéjük megvédésére el- 
izánt dolgozók száz és százmilliós 

hatalmas tömege.

Menekülésre készen 
a csunkingi kormány

városból
A kínai 

november
néphadsereg csapatai 1 

22-én felszabadították
városát A várost Délnyugat-Kin»I gadta a felszabadító néphadsereg
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A Jugoszláviához Intézett 
albán Jegyzék leleplezi 

Tito hódító terveit
&«»«$ Iliász az imperialisták szoigálaiaüaa allé lepssziai-klikk lazagsigalra

Az Albán Népköztársaság 
külügyminisztere jegyzéket nyúj­
tott át a tiranai jugoszláv követ­
ségnek, amelyben a jugoszláv-al- 
bán barátsági szerződésnek Ju­
goszlávia részéröl történi felmon­
dásával kapcsolatban az albán 
kormány feltárja a két ország 
és két nép kapcsolatainak ala­
kulását az utóbbi években és le­
leplezi azokat a manővereket 
melyekkel Titó Albánia függet­
lenségének megdöntésére tör-

A barátsági és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés felmon­
dását tartalmazó jugoszláv jegy­
zék állításait az albán kormány 
visszautasítja. Megállapítja, 
hogy abban a jegyzékben a jugo­
szláv kormány a legaljasabb de 
magóg és álszent módon igyeke­
zeti az igazságot leplezni, meg­
hamisítani a történelmi esemé­
nyeket.

Az albán jegyzék hazugnak 
bélyegzi azt a jugoszláv állítást, 
hogy a jugoszláv nemzeti felsza­
badító mozgalom döntő tényező, 
je lett volna az albán felszaba­
dítást küzdelem megindulásának 
és fejlődésének. Nemcsak az al­
bán, hanem a jugoszláv és min­
den más nemzeti felszabadító 
mozgalomnak döntő tényezője a 
hatalmas Szovjetunió és dicsősé­
ges hadserege. A Szovjetunió 
népei által viselt háborúnak kö­
szönhető, hogy lehetségessé vált 
nemcsak Albániának, hanem Ju­
goszláviának felszabadítása is.

Az albán jegyzék rámutat ar­
ra, hogy a nemzeti felszabadító 
háború óla a jugoszláv vezetők

megkísérelték kisajátítani az al. 
bán nép harcának irányítását, 
hogy később annál könnyebben 
alakíthassák át Albániát Jugo­
szlávia gyarmatává.

Miladin Popovics jugoszláv 
kommunistátf akit az albán par­
tizánok szabadítottak ki egy 
olasz koncentrációs táborból, 
aki kezdettől fogva nyíltan szem­
behelyezkedett Vukmanovics és 
Titó törekvéseivel, ezért vissza­
rendelték Albániából és 194ö-ben 
az UDB ügynökei meggyilkol­
ták. Helyére Titó Velimir Szloi- 
nics ezredest küldte Albániába. 
Sztoinics a Kocsi üzsodzse irá­
nyítása alatt álló csoportra tá. 
maszkodva megkísérelte, hogy 
egész Albániára kiterjessze a ju­
goszláv kémhálózatot.

Az albán jegyzék •Imondja, 
hogy 1947-ben a Titó kormány 
több „szakértői“ küldött Albániá­
ba, akiknek az volt « feladatukt 
hogy szabotálják „ szocializmus 
albániai építését.

A Tájékoztató Iroda határoza­
ta után az albán államvezetőség 
megállapította a jugoszláv kor­
mány gyarmatosító szándékait 
és ennek következtében 1948. júli 
us 1-én felmondotta az Albánia 
és Jugoszlávia között eddig kö­
tött valamennyi gazdasági meg­
állapodást. lizzel az albán nép 
másodízben is felszabadult, meg. 
menekült a nagyszerb jugoszláv 
trockista kormány szolgaságba 
döntő karmaiból, megint csak a 
Szovjetunió és a Bolsevik Párt 
segítségével.

Az UDB újjászervezett egy

kémcsoportot, azzal a meybiza-. 
tással, hogy pusztítsa el Albánia 
vasúti vonalait és ez év augusz­
tusában 54 háborús bűnöst szök­
tetett Jugoszláviába.

1949. január 1-től november IS. 
ig jugoszláv fegyveres erők 119 
fegyveres provokációt követtek 
el Albánia északi ét keleti hatá­
rán.

1948. derekán a jugoszláv kor­
mány megkezdte az Albán Nép­
köztársaság Jugoszláviában élő 
állampolgárainak zaklatását és 
brutális üldözését. Az albánokat 
kínozták, üldözték, letartóztat­
ták, börtönbe és gyüjtötdborba 
vetették.

A Titó-kormány elnyomj« is 
kizsákmányolja Koszove ét 
Metohi békés albán népét> akik­
nek száma összesen körülbelül 
900.000, mégpedig olyan mód­
szerekkel, amelyek rosszabbak 
mint amelyeket egykor « szerbi­
ai cár alkalmazott.

A jegyzék befejező része meg­
állapítja, hogy a jugoszláv kor­
mány már régóla durván ét 
szembetűnően megszegte, az Al­
bánia és Jugoszlávia közötti ba­
rátsági és kölcsönös segélynyúj­
tási egyezményt. Az albán kor­
mány és nép tisztában van azzal 
hogy a belgrádi kormány átala­
kult az angol-amerikai imperi­
alizmus szolgálatában álló ké­
mek és fasiszták központjává, 
azonban a szeretet érzését táp­
lálja Jugoszlávia népeivel szem­
ben és osztozik velük a mély 
gyászban, amely őket Broz-TUó 
terroruralma alatt sújtja■

Az első országgyűlési képviselői 
beszámoló Óbudán

A Magyar Népköz ársaság al­
kotmánya kimondja, hogy a meg­
választott képviselők kötelesek 
választóiknak beszámolni”. Szer­
dán délután a főváros Hl. kerü­
letében, Óbudán került sor ez első 
országgyűlési képviselői beszámo­
lóra. Az ünnepi eseményre Óbuda 
választói, nők, férfiak és fiatalok 
nagy számban gyűltek össze.

N e z v á 1 Ferenc, a kerület kép­
viselője bevezetőjében beszámolt 
népgazdaságunk hatalmas arányú 
fejlődéséről, amelyet a hároméves 
tervben a párt ves.tés-ével az ipar 
és mezőgazdaság dolgozóinak lel­
kes munkája valósi ott meg. 
Hangsúlyozta ezután, hogy Nép. 
köztársaságunk alkotmányának

kidolgozásával, amelyet & Párt 
végzett, eltűntek a hűbéri marad­
ványokat és ez országgyűlést va­
lóban a nép törvényhozó testületé­
vé alakítottuk át. Ezért sikerült 
az országgyűlésnek olyan törvé­
nyeket és rendeleteket hozni, ame­
lyek valóban a nép érdekeit szol­
gálják.

Ezután a főváros fejlődését is­
mertette. A közélelmezég terén — 
mondod a — -a Szovjetúnió után 
következünk. A Szovjetúnió után 
mi voltunk az első, okik eltöröl­
tük a jegy rendszert és nemcsak 
eltöröltük és olyan bőséget terem­
tettünk, hogy a nyugatról érkező 
külföldiek irigykedve, sóvárogva 
nézik dús kirakatainkat és élig

hisznek szemüknek, hogy mindez 
valóság. Elmondotta, hogy — míg 
a kapitalista országokban min­
dent csak igen szűkösen es jegyre 
adunk — soha nem látott magas 
színvonalon van a főváros élelmi­
szerellátása. Az átlagos heti ellá­
tás 300 vagon kenyér, 500 vag„n 
zöldség és gyümölcs, 120 vagon 
burgonya 18 vagon zsír, 6000 va. 
gon sertés', 3500 vagon marha és 
hatmillió liter tej.

A képviselői beszámoló után « 
kerület dolgozói forró szeretettel 
percekig ünnepelték a dicsőséges 
felszabad! ó szovjet hadsereget, 
Sztálint, a MDP-t és Rákosi Má­
tyást. Utána a kerület dolenzoi 
szólalták fel.

x
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Éles csehszlovák tiltakozás Belgrádban
A eaehsilovtt nagykövetség

Bejgrádhao élesen tiltakozott a
miatt, hogy letartóztatták Franti- 
lek Hasat, a Jugoszláviában 
műköóö Novostrol csehszlovák ke­
reskedelmi ügynökség igazgatóját.

Frantisek Húsa letartóztatása
űjabb bizonyítéka a jugoszláv ha­
tóságok csehsziovákeJíenes és szó- 
mlistaefleaea magatartásának.

Említésre érdemes, hogy olyan 
időpontban, amikor a titoisták ily-

módon felhasználják minden kap­
csolatukat Csehszlovákiával, a 
Szovjetunióval és a népi demokrá­
ciákkal, tágra nyitják kapuikat az 
imperialistáknak és megengedik 
mindenféle kapitalista „szakértő­
nek”, hogy letelepedhessék Jugo­
szláviában. Ezek a kapitalisták ma­
guk megelégedéssel nyilatkoztak 
arról a fogadtatásról, amelyben 
Jugoszláviában részesültek. Jugo­

szlávia néptömegei még nagyobb 
méltatlankodással ítélik el ezt a 
politikát, amely függőségbe so­
dorja őket a kapitalistáktól. — A 
titoisták képtelenek lévén elejét 
venni a saját népünkben gyarapodó 
elégedetlenségeknek, terrorista
módszereket alkalmaznak népükkel 
szemben, úgyszintén a Szovjetunió 
és a népi demokráciák képviselői­
vel szemben — jelenti ki a cseh­
szlovák jegyzék.

Nyugatnémetország francia övezetében egyesület alakult 
Kelet- és Nyugatnémetország együttműködésének

elmélyítésére
Az ADN jelentése szerint Karls-

ruheban (Németország francia öve­
zetében) egyesület alakult Kelet- 
és Nyugat-Németország gazdasági, 
kulturális éa politikai együttműkö­
désének megvalósítására.

Dünther Stempel, a Német 
Demokratikus Köztársaság liberál- 
demokrata pártjának főtitkára a 
gyűlésen a kelet- és nyugatnémet­

országi közös gazdasági kérdések­
ről beszélt és ismertette a német 
demokratikus köztársaság pártjai­
nak viszonyait. Hangoztatta, hogy 
a különböző utak, amelyeken a Ke­
let- és Nyugat-Németország gaz­
dasági fejlődése során halad, nem 
lehetnek akadályai Németország 
egyesülésének.

A gyűlés résztvevői nagy lelke­
sedéssel fogadták Stempel kijelen­
tését, hogy a Német Demokratikus 
Köztársaságban nincs munkanélkü­
liség és a nyugatnémetországi saj­
tó rágalmai csak arra szolgálnak, 
hogy eltereljék a lakosság figyel­
mét Nyugat-Németország gazda­
sági válságáról.

„Fafaji édetmUégi w$f»<s4//
A „Trud" a jaroszlavi és 

brjanszki területi szakszerve­
zeti tanácsokkal közösen, „fa- 
luni értelmiségi napok“-at ren­
dezett.

A „falusi értelmiségi na­
pok“ megszervezésénél a 
„Trud" és a szakszervezetek 
abból az elgondolásból indul­
tak ki, hogy az egyes értelmi­
ségi csoportok szétszórtsága a 
távoleső falvakban megnehe­
zíti a fontos kérdések megvi­
tatását. Vidéken mezőgazdasá­
gi dolgozók, tanítók, orvosok, 
tisztviselők hatalmas serege 
él, akiknek száma évről-évre 
növekszik. A falusi értelmiség 
az egész szovjet néppel együtt 
erejének és tudásának legja­
vát adja a falusi tömegek 
komunista nevelésében. Min­
den igyekezetük oda irányul, 
hogy a rohamosan növekvő el­
méleti, politikai és kulturális 
igényeket a legteljesebb mér­
tékben kielégítsék.

ték, a sétányok és virágágyak 
gyönyörű látványt nyújtottak. 
Több könyves kioszk ontotta 
a folyóiratok százait, a szőlő­
indákkal sűrűn körülfont zöld 
sátrakban is könyvek, folyó­
iratok és újságok voltak elhe­
lyezve kis asztalkákon. A kör­
nyék kertész-szovhoza és a 
Vorosilov-kolhoz dolgozói pom­
pás gyümölcsöket hoztak ma­
gukkal. A vidámság és válto­
zatosságot kedvelők gyakran 
látogatták a nap folyamán a 
nyári színpadot. A sportot ked­

velőket futballmérkőzés szó­
rakoztatta.

A SZERVEZŐ munkában — 
csak az Unecse nevű helység­
ben — 125 szakszervezeti és 
Komszomol-aktívát állítottak 
be. A ICorenov faluban ren­
dezett értelmiségi napon hét 
leningrádi főiskola hallgatói 
vettek részt.

A tudomány dolgozóinak 
széleskörű részvétele az értel­
miségi napokon lehetőséget ad 
a falusi értelmiség látókörének 
kiszélesítésére, az ott nyert tu­
dás terjesztésére.

Lemondott Lilienihal9 
o% amerikai atombisottsűg* 

elnöke
A Fcfeé* Ház jelentése s®eri«t Dávid Lillenth&l, az ameri. 

kod atombizoitság elnöki tisztségéről és bizottsági tagságáról le­
mondott. A lemondás nyílt bev.dfása. amerikai atomj)oll;ika k.i- 
taszfrófáUs bukásának.

A jobboldali angol szakszervezeti főtanács 
állástíogiait a munkabéremelés eilen

Az angol szakszervezeti főtanács 
félve a munkások jogos felhábo­
rodásától, hosszú ideig nem merte 
nyilvánosságra hozni álláspontját 
a munkabérekkel kapcsolatban.

Most azonban tőkés parancsra 
kiadták a nyilatkozatot, amelyből 
kiderül, hogy a főtanács azonosí­
totta magát a tőkések nézeteivel 
és hozzájárult a munkabérek rög­
zítéséhez 1951. januárjáig._______

Jellemző, hogy még maga 
Cripps és több „munkáspárti 
miniszter szerint is a megélhetési 
költségek 12 százalékkal emelked­
tek a font leértékelése óla.

Az aljasságban és árulásban a 
mélységig eljutott szakszervezeti 
főtanácsnak ez semmit sem szá­
mít. A nyomorgó angol munkás- 
osztály azonban máskép érez és 
mást cselekszik.

Zsúfolásig megteltek a newyorkí meüMyek
A munkanélküliség következté­

ben Newyorkban mind több ember 
válik hajléktalanná. Ezek éjszaká­
jultat a városi menhelycken tölitk. A 
városi népjóléti bizottság jelentőse 
szerint az éjszakai menhelycken 
most olyan nagy a zsúfoltság,

hogy ágyak hiányában sokszáz 
hajléktalan padokon, vagy padion 
alszik. Előrelátható, hogy a hideg 
beálltával a menhelyeket még job­
ban megrohanják. A népjóléti hi­
vatal szóvivője megállapította, 
hogy egyelőre nem tudnak segí­
teni az ágyhiányon.

SÜEiáliofnáiifiiÉ Bisáoét Mgyisérléktea javítja 
a iirzsttiflniezs kilenesziésa

Álfái.állományunk minőségi fej­
lesztése érdekében továbbtenyész- 
tésre válogatják ki azokra t az ál­
latokat, amelyek a legjobb tulaj­
donsáig okkal rendelkeznek. Ezeket 
törzskönyvezik. A törzskönyv tu­
lajodéképpen az állat „születési 
bizonyítványa', amely pontosan 
feltünteti a törzskönyvezett áltat 
tulajdonságait. Magyarországon -a

Cqí$ kúp

régi rendszerben, csak a» nagybir­
tokon és a kul állóknál volt törzs­
könyvezés. A felszabadulás után 
ezen a téren is fordulat követke­
zett be. Mindenekelőtt az állami 
gazdaságok, a termelőszövetkezeti 
csoportok birtokában lévő állat- 
állományt vonták be az úgyneve­
zett törzskönyvi ellenőrzésbe, A 
törzskönyvezett tehenek száma ez 
év december végére megkétszere­
ződik. 1946-tól 1918 végéig több
mint kétszeresére, ez év novem­
berére pedig több mint ötszörö­
sére emelkeedtt a törzskönyvezett 
kocák számú. 1948 december vége 
óta meghúszszorozódott &. törzs­
könyvezeti; anyajuhok szánra. Eb­
ben az évben bevezették a legki­
válóbb baromfi törzsek törzsköny­
vezését tg.

------- o—----
EZEKEN a napokon, ami­

kor egybegyűl egy-eg.y falu­
ban a környék értelmisége, 
olyan kérdések szerepelnek na­
pirenden, amelyek rendkívül 
érdeklik a falu minden dol­
gozóját és nagymértékben bő­
vítik az értelmiségiek tudását 
is. Előadások keretében a po­
litikai, gazdasági és tudomá­
nyos élet minden kérdése fel­
színre kerül ezeken a napo­
kon. A brjanszki körzetben 
levő Unecsében például „A 
szovjet ideológia törvénye a 
burzsoázia ideológiájával
szemben“ címen tartottak elő­
adást, egy leningrádi környé­
ken fekvő faluban „A micsu- 
rini biológiai tudomány sike- 
rei“-ről. A sztálingrádi terüle­
ten lévő Mihajlovban „A II. 
Szakszervezeti Világkongresz- 
szus anyagát“ ismertette az 
előadó.

Legutóbb a taskenti környé­
ken fekvő Janga-Jula nevű 
faluban tartottak „falusi értel­
miségi napot“. Az előadás tár­
gya a gyapottermelés növe­
lése volt. Hogy milyen nagy a 
vonzóereje ezeknek a napok­
nak, az megmutatkozott ebben 
a kis üzbég helységben, álról 
hatalmas embertömeg gyűlt 
össze. A környék minden ré­
széből valósággal özönlöttek a 
tanítók, orvosok, a mezőgaz­
dászok, könyvtárak dolgozói, a 
traktorállomások gépészei.

AZ ÖSSZEGYŰLT tömeg 
festői látvány volt. A nők se­
lyemruhái szivárványszínek­
ben játszottak, a férfiak nem­
zeti viseletén pedig ragyogott 
az aranyhímzés. A park ka­
ndi *&rűa dran&riák dúnítet-

A naprendszer keletkezése
A naprendszer keletkezését 

sokkal nehezebb megmagya­
rázni, mint a csillagrendsze­
rek keletkezésének történetét, 
valamint a Nap és a csillagok 
életútját Ennek oka az, hogy 
naprendszerünkön kívül még 
nem figyelhettünk meg más 
bolygórendszereket és nem ha­
sonlíthattuk össze a miénkkel. 
Valószínű, hogy más csillagok 
körül is vannak bolygók, de 
ezek a mai távcsövek segítsé­
gével nem láthatók. Csak a 
legutóbbi években sikerült né­
hány csillag körül kísérőket 
felfedezni, lényegesen kisebbe­
ket, mint a csillagok, de ezek 
a kísérők még mindig sokkal 
nagyobbak és súlyosabbak a 
Jupiternél, a naprendszer leg- 
nagyob és legsúlyosabb boly­
gójánál. Valószínűleg ezek a 
kísérők a legnagyobbak a 
csillagot kísérő bolygók közül. 
Ilyenfajta kísérőt eddig táv- 
csövön keresztül még nem si­
került megfigyelni, csak szá­
mítások segítségével fedezték 
fel létezésüket, ugyanúgy, 
mint annakidején a Neptunét, 
— a csillagok pályáján ész­
lelt pontatlanságok alapján.

A naprendszer keletkezésé­
nek kérdése még nincs telje­
sen tisztázva. Egyes tudósok 
úgy vélik, hogy katasztrófák 
következtében keletkezett, 
amely régesrégen zajlott le, 
amikor a Nap már sűrű gázok­
ból állt és összetalálkozott va­
lamilyen más csillaggal.

Ez a csillag valószínűleg 
beleakadt Napunkba és lesza­
kított belőle különböző nagy­

ságú darabokat. Ilyen leválás 
nemcsak összeütközés ered­
ményeképpen képzelhető el, 
hanem a Naphoz túlságosan 
közel elhaladó csillag vonzása 
következményeként is. A Nap­
tól elszakadt gázgomolyok 
összesűrűsödtek, lehűltek és 
bolygókká lettek. A Nap tö­
megének csak nagyon kis ré­
szét vesztette el, „az elhaladó 
csillag“ pedig, amely a boly­
gókat létrehozta és útnak in­
dította a Nap körül, ismét 
tovaszállott a világűr ismeret­
len messzeségébe.

Más tudósok véleménye sze­
rint a naprendszer úgy kelet­
kezett, hogy Napunk hatalmas 
felhőzeten ment keresztül, 
amely porból és kicsiny kő­
szemcsékből állt. Már beszél­
tünk arról, hogy a mindenség­
ijén vannak ilyen poros kö­
dök; óriási számban elszórtan 
a világűrben a csillagok kö­
zött. Egy ilyen felhőn átha­
ladva, a Nap magával rántott 
rengeteg ilyen finom kőszem­
csét, melyek majdnem egyazon 
síkban elkezdtek körülötte ke­
ringeni. A nehezebb szemcsék 
magukhoz vonták a kisebbe­
ket, vagy egyszerűen nekiüt­
köztek. Ilyenmódon keletkez­
tek a kisebb égitestek — a 
jövendő bolygók. Más szóval: 
a bolygók képződése hasonla­
tos a hógolyó képződéséhez, 
amelyre minden pillanatban 
új, meg új részecskék tapad­
nak. A naprendszer keletkezé­
sének ezt az elméletet 1944- 
ben a Szovjetunióban tudomá­
nyosan feldolgozták; lehetsé­
ges. hogy a közeli években

emuk segítségévei sikerülni 
fog megmagyarázni naprend­
szerünk alapvelő tulajdonsá­
gait.

A bolygók életútja
Valószínű, hegy a naorend- 

szer mindegyik bolygója meg­
közelítően azonos időben ke­
letkezett, de további fejlődé­
sük már különböző gyorsaság­
gal folyt le. A bolygók vala­
mikor mind nagyon torró álla­
potban voltak, bár olyan erő­
sen sohasem izzottak. mint a 
csillagok. Belső és íeiületi hő­
mérsékletük nem haladta meg 
az 1.5—2 ezer fokot. De ez a 
hőmérséklet elég magas volt 
ahhoz, hogy hegyképződmé­
nyek és a vas félig folyékony 
felig olvadt állapotban legye­
nek rajtuk. E mellett a nehe­
zebb anyagok, főként a vas, 
súlyuk következtében lassan­
ként a bolygók belsejébe süly- 
lyedtek és azok magvát alkot­
ták. A könnyebb, kőzetes 
anyagok a felszínre szálltak. 
Kihűlve, ezek alkották a boly­
gók szilárd kérgét. Közismert 
dolog, hogy a nagyobb test 
nehezebben hűl ki, mint a 
kicsi; például a forró teával 
telt teáskanna nehezebben hül 
ki a teli pohár teánál. Ilyen­
formán a kisebb bolygók ha­
marább kihűltek, mint a na­
gyobbak, hamarabb borította 
őket szilárd kéreg és bense- 
j ükben kevesebb kő halmozó­
dott fel. A Merkur és a Hold 
hamarabb kihűltek, mint a 
Föld és a Vénusz, de az utób­
biak viszont hamarabb — 
mint az óriási Jupiter.

(Folytatiuk.1

Iqy segítik
a szov’et köztársaságok 

az észt ipart
A testvéri szövetséges szoci­

alista köztársaságokból valósággal 
özönlik Észtországba az anyag, ami 
az ország fejlődő iparához szüksé­
ges. A Szovjetúnió textilgépgyártó 
üzemei különösen a krengoiszki 
gyártelepet látják el szerszámgé­
pekkel és más gépekkel. Egyedül 
a tuljszki gyár ebben az évben 2 
millió rubel értékű gépet szállított 
Havába. A krengoljszki gyár » 
háború befejezését követő években 
6G0 modern típusú szövőgépet óf 
automatagépet kapott. A tallini vil­
lan vgépgyártó üzem és több mái 
észt gyárvállalat szintén számol 
géphez jutott. Az észt szocialista 
tanácsköztársaságban ezidőszerinl 
nincs olyan iparág, amely ne t 
legmodernebb gépekkel lenne fel­
szerelve.

------- o-------
LENINGRADBAN HATALMAS 

LAKÁSÉPÍTKEZÉSEK 
FOLYNAK

Lenin grád számos kerületében 
új lakóházakat építenek. A „Kt- 
rov" gyár munkásai az Idén a 
Povaruhtna-utcán 24 új házat 
kaptak. A napokban fejezik be öt 
épülettömb építését. A Néva jobb- 
partján megkezdődtek a hatalmas 
hétemeletes lakóház építési mun­
kálatai, amelyben a „Thaelman”- 
gyár dolgozóinak lakásait rende­
zik be. Az „Elektroszila"-gyár 
munkásai részére november else­
jéig 75 lakást építettek újjá. Az 
építömunkások körében az Októ­
beri Forradalom tiszteletére szo­
cialista munkaversenyek indultak. 
A munkaversenyek nemcsak a 
munkatermelékenységet emelik, 
hanem hozzájárulnak az építő­
anyag megtakarításhoz Is.

Hogyan 
dolgozol 
választmá 
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Válaszolt a Vagongyár
a NagyiJuSapesti Páríválaszlmáay határozatára

í»

Hogyan fogadták a Vagongyár 
dolgozol a Nagybudapesti Párt- 
választmány határozatát és mit 

: hajtottak végre belőle? Kezdjük 
•az 'elején, a munkafegyelemnél. Bi­
zony, ' eleinte a Vagongyár nem 
dicsekedhetett a fegyelem szilárd­
ságával. Napirenden voltak a ké­
sések. Nem is egy-kettő, hanem 
goal löbb későn járó volt. ami a 
munkamenetből igen nagy kiesést 
jelenteit. A fizetést éppen úgy 
megkapta az is aki elkésett, mint 
aki becsületesen megkezdte a mun­
káit. Aki elkésett, a? a munká­
ban lemaradt és kisebb napi tel- 
j, ívmlényé az egész üzem terme 
lésének rovására ment.

Sok voll a betegek száma is
lé mellett szokatlanul magas volt 

a betegiótszám és ebben azok is 
benne voltak, akik különböző 
üi üggyel, mint „betegek" otthon 
maradiak, hogy mellékesen is ke- 
-í^slirssenek. Ezenkívül sokan kér- 
-~n kimenőt a művezetőjüktől, 
hogy ezt vagy azt kell a városban 
e.intézni. Különösen nagy volt a 
kimenők száma szerdán és szom­
baton. Ilyenkor a notórius „lógók” 
„orvoshoz" vagy „fontos" ügyben 
kérték a kimenőt a városba. Ter­
mészetes, hogy nem az. orvoshoz 
mentek, hanem a zsibvásárba nyu- 
lakat árulni, csereberélni, vagy 
egyéb „ingóságokat" értékesíteni. 
Most már ezek is megszűntek.
X mcsenek zsibogósok, nincsenek 
szimulánsok, de annál több a be­
csületesen dolgozók száma. Meg­
szilárdult a munkafegyelem, a dol­
gozók végrehajtották a határoza­
tot.

Most nézzük meg az egyéni fe­
lelősség kérdését. Elsősorban is a 
vállalatvezető felelős az egész üze- 
P1 „■ az osztályvezetők a külön­
böző osztályokért, a művezetők az 
egyes munkakörökért, a csoport­
os, brigádvezetők a csoportért és 
brigádért. A sok felelős mellett 
mégis voltak hibák az egyéni fele­
lősség terén.

Az eszterga műhelyben «például 
csoportos munka folyt és nagyon 
sok esetben előfordult, hogy az 
egyes munkások úgy vélekedtek: 
a csoportvezető felel a munkadara­
bért. A bérezés is csoportos volt. 
Voltak a csoportokban gyengébb 
és jobb teljesítményűek. Egyforma 
fizetést kapott mindegyik és sok­
szor előfordult, hogy a jobban dol­

gozók kijelentették, nem hajlandók 
rriasnak keresni, mert aki íeleany- 
nyit dolgozik, ugyanannyi fizetést 
kap, iriint a többi.

Ez most már megszűnt. Az esz- 
tcrgamüheJyben is irányt vettek a 
Budapesti Pártválasztmány határo­
zatainak végrehajtására. A csopor­
tokat felosztották, egyéni felelős- 
SCS> egyéni bérezés van, így most 
már „mindenki képességei szerint, 
mindenkinek munkája szerint” kap­
ja meg bérezését. Ügy, ahogyan a 
Nagybudapesti Párt választmány 
határozata megállapítja. Természe­
tesen még ezen a téren igen sok 
javítanivaló van a Vagongyárban, 
de ebből is látszik, hogy megin­
dult az egészséges fejlődés.

Mi történt az egyéni versenyzőkkel ?
A Vagongyárban, ahol egy em­

ber nem nagyon tud boldogulni 
egyedül, hanem sokszor négy-öt 
embernek kell egymás keze alá 
dolgozni, nem volt arra kilátás, 
hogy az egyéni verseny mozgalom 
kiszélesedjék. Ennek ellenére ma 
már olyan mértékben kifejlődőn 
az egyéni verseny, amilyenre nem 
is számítoltak. 50 egyéni versenyt 
akartak megszervezni és ezzel 
szemben ma már 150 az egyéni 
versenyzők száma.

De hogy a versenyzés még jobb 
és eredményesebb legyen, szükség 
volt arra is, hogy az egyes mun­
kások szakmai tudásukat képezzék. 
Erre megnyílt a lehetőség, mert 

z üzem keretén belül megindult 
a szakmai továbbképző tanfolyam, 
melyen a munkások állandóan szép

számban vesznek részt. Ennek 
eredményeképpen a termelés emel­
kedése az egész vonalon megmu­
tatkozik. _ A ^ Vagongyár dolgozói 
ígéretükhöz híven a Nagybudapesti 
Választmány határozatait a szak­
mai képzés terén is magukévá tel- 
ték.

Eleinte még kevés volt az a cso- 
poi t, amelyik a száz százalékot lúl- 
Haladta volna.

De amióta rohamosan megnöve­
kedett a brigádok száma, azóta 
nagyban előre lendült a termelés. 
Ma már 80 brigád van és ez meg­
mutatkozik a százalékok állandó 
emelkedésében is, mert azóta már 
sok brigád átlépte a száz százalé­
kot. sőt túlhaladta azt.

A Pártválasztmány határozata 
fordulatot hozott a Vagongyárban.

14 hónapi tagitássál kapott 
egy hullák é% egy kereskedő, 
mert u forint íeérléketéséréí 

rémhíreket terjesztettek
A debreceni Népbíróság tegnap tárgyalta T. Balogh Sándor 

újszalontai kuiák és Hajdú József debreceni fiiszer kereskedő bűn­
ügyét, akiket a népügyészség a forint leértékelésével kapcsolaté- 
san valótlan hír terjesztésével vádolt. Bűnösségük megállapítása 
után a népbíróság úgy Balogh Sándort, mint Hajdú Józsefet 14 hó­
napi fogházra ítélte.

A tárgyalás részletesebb Ismerte tótiére vasárnapi számunkban 
még visszatérünk.

Oiszlözpíilés Imreiében lltmepli
Sztaim Mldrs születésnapját 
Hebrew varasa

Pénteken délután » órakor összevont üzem f. és körzeti 
titkári értekezletei tarjunk Vörös ÍSad*ere«r-űí|a aSa£1

Beszélgetés — a® ú§rél
A Kuma és Molka közti sík 

tág meg az esős ősz idején is 
különös szépségű. Ilyenkor sö­
tét és nedves a sztyeppe, de 
sok a világos színfoltja. Nap­
raforgók es kukoricások kö­
zött élénk zöld a nagy téli 
vetésterület. Különösen nap­
keltekor — az esővel tisztára 
mosott zöld — olyan árnya­
latú, hogy nincs az a festő, 
aki vásznára ilyen színt tudna 
festeni. Az éiénkzöldön túl 
— a föld határán — széles 
narancsszínű öv látszik, amely 
útra hasolít. pedig valójában 
fasor.

Fiatal tölgyek, nyárfák, olyan 
zsengék, hogy a legparányibb 
szel is megmozdítja, sűrűn és 
már erősen legyökerezve áll­
uk sort. Ezek a szemet gyö­
nyörködtető fák jelentik az 
„újat“ ezek a sztyeppe „új 
lakói“.

Gyakran folyik a szó a 
sztyeppe új „lakóiról“, ame- 
jvek friss színt adnak az őszi 
tájnak. Egyik ilyen beszélge­
tés kukorica törés közben zaj­
lott le. A szót Grisa. a fiatal 
pártmunkás vitte:

— A Kremlben van egy kü­
lönös térkép, amelyen rajta 
van a nu erdőövezetünk is. 
Ez a térkép SZTÁLIN elvtárs 
szobájában van.

Mikor ideért, egyszerre min­
denki még nagyobb érdeklő­
déssel fordult felé. Grisa csak 
erre várt. Még élénkebben 
kezdett beszélni a Sztálingrád 
—Sztyepnaja—Cserkeszk erdő­
övezetről.

— Ezek az erdők zöld ken­
dőként burkolják be egész 
Sztavropolt. Az erdő biztos vé­
delem lesz a Káspi-tenger kö­
rüli aszályos terület számára, 
hatalmas csapadék-tároló kor­
lát a szárazság ellen.

Ezután rátért arra. hogy az 
erdővédő övezet milyen bő 
termést eredményez és nagy 
lelkesedéssel vázolta, milyen 
élete lesz a sztavropoli föld 
valamennyi dolgozójának, ha a 
síkságot már 250 ezer hektár 
erdő védi majd és megépül a
tervbevett 600 vízmedence.

*

Novopavlovszkban egy fali­
térkép mutatja a megvalósí­
tandó nagy terveket. Külön-

VÉG YEL RÉSZT 
as Embersport, fogadáson!
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Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! 
lipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáru 
sítókrál, postahivataloknál és az IBUSz-nál. v

bűző -foltok, pontok, jelölték 
meg az erdőültetések, víztáro­
lók, _ állattenyésztő-tel epek és 
vetésforgók helyeit.

1951. végére a kolhozoknak 
két vízierőmű helyeit három 
fogja szolgáltatni az energiát. 
Ezután megkapják a viliany- 
cséplőt. villanyáramra fog 
működni a tejtermék- és vaj- 
gyár. Az állattenyésztő-telepek 
megkapják a villamos fejő- 
berendezést. a földeket vil­
lanytraktorokkal fogják meg­
dolgozni.

Eg.y-egy ilyen beszámoló 
után a hallgatók minden eddi 
giné] nagyobb lelkesedéssel 
folytatják munkájukat. A no- 
vopavlovszkiak Nikita Kurilov 
agitátort szeretik legjobban 
hallgatni. Az öreg Nikita is­
meri a kozákok régi, nehéz 
eletet és éppen ezért szenve 
délyes úttörőié mindennek, - 
ami új. Egyszerű, de világos 
példákkal mutatja meg azt a 
mérhetetlen különbséget, mely 
a kozákok éleiében és kultúrá­
jában a múlt és a jelen kö­
zött tátong.

(Pravda, 4498.)
Sz. Babajevszkij.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága tegnap délelőtt közgyű­
lést tartott. A közgyűlésen napi­
rend előtt Balogh Lajos elvtárs, az 
Elektromos Müvek dolgozója a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom 32. évfordulójáról emlékezett 
meg. Majd javaslatot tett, hogy 
a közgyűlés intézzen üdvözlő táv­
iratot a Szovjetunió nagykövetsé­
géhez. Javaslatát a közgyűlés egy­
hangú helyesléssel elfogadta.

Ugyancsak napirend előtt M é- 
nes János elvtárs, polgármester 
szólalt fel:

— December 21-én lesz a Szov­
jetunió bölcs vezére, hazánk nagy 
barátja, Sztálin elv társ 70. szü.e- 
tésnapja — kezdte Ménes elvtárs.

— Tudjuk, mit jelent Sztálin 
elvtárs a Szovjetuniónak és a vi­
lág valamennyi dolgozó népének. 
A Nagy Októberi Forradalom győ­
zelme után a ráváró gigászi lei- 
adatot, a szocializmus építését az 
ötéves terveken át győzelemre

vitte. S tudjuk mindnyájan, hogy 
a fasiszták ellen a döntő győzelem 
irányítója Sztálin elvtárs volt. Ö 
békénk legfőbb őre s legjobb ma­
gyar tanítványa, Rákosi elvtárs, 
az ő tanításai alapján vezet ben­
nünket a szocializmus felé. Sztálin
elvtárs születésnapját csak még
több cs még jobb munkával ünne­
pelhetjük.

Rövid felszólalása után Ménes 
eivtárs javasolta, hogy december 
21-én díszközgyűlés keretében ün­
nepelje a város törvényhatósági bi­
zottsága nagy barátunk, Sztálin 
elvtárs születésnapját. Este a va­
ros fogadást rendez, melyre meg­
hívja a Szovjetunió konzulját, a 
Párt vezetőit, a szakszervezetek, 
tömegszervezetek vezetőit, a mun 
ka élenjáró harcosait.

A közgyűlés a javaslatot égy 
. hangútag elfogadta, majd fennáll- 
va lelkes tapsok között ünnepelte 
a Szovjetúmót és Sztálin elvtár­
sat.

Nagy lendülettel folyik a mélyszántás 
a debreceni határban

8z „Egy eleien ál“ szovjet film 
beniulalása Londonban

A londoni Scala filmszínház­
ban bemutatták az „Egy éle­
ten át“ című szovjet filmet. 
Az 1200 személyt befogadó né­
zőtér teljesen megtelt. Az elő- 

Az 1948. május 1-i felvonu­
lásról készített színes film — 
ugyancsak -nagy tetszést ara­
tott. A jelenlévők nagy lelke­
sedéssel ünnepelték Sztálin 
generalisszimusz meeie^cncsét 
a vetítővásznon.

Debrecen város népi bizott­
sága csütörtök reggel Boné 
Béla elvtárs munkástanácsnok 
vezetésével ülést tartott. Az 
ülésen Szabó Miklós gazda­
jegyző beszámolt a mélyszán­
tás jelenlegi állásáról. A be­
számolóból kiderült, hogy a 
debreceni határban az eső 
miatti lemaradást már behoz­
ták és a hét végére 95 száza­
lékban elvégzik a mélyszán­
tást. A felvilágosítás és ellen­
őrzés munkáját jól végezték

az e célra alakult bizottságok.
Lemaradás van még a Bal­

mazújváros felé eső területe­
ken és a cucai részen. Ezeket 
a lemaradásokat főleg az eső 
okozta. Az utóbbi napokban 
azonban itt is teljes lendület­
tel folyik a munka és rövid 
időn belül itt is behozzák a 
lemaradást.

Foglalkozott még a népi bi­
zottság a tanyaközpontok ki­
építésével.

Háromezer tagja van már 
a hajdúnánási 

iöSdmü vessző vetkezeti!ek
A földműveszövetkezeti tag­

toborzás nagy lendülettel in­
dult a megyékben és különö­
sen Nánáson értek el jó ered­
ményt. A tagok létszáma ta­
valy még 900 volt. de most 
már 3000 tagja van a szövet­
kezetnek.

A jó eredményt úgy érték 
el, hogy a tagtoborzó munka 
közben követték a Párt irá­
nyítását és állandóan össze­
köttetésben voltak a helyi 
pártszervezetei. A földműves- 
szövetkezet vezetősége még 
szorosabbra kapcsolta munká­
ját a Párttal és minden erejé­
vel arra törekszik, a tömeg­
szervezetekkel is minél job­
ban kiépítse kapcsolatait. Ná­
náson kiadták a jelszót: Min­
den dolgozó parasztnak, pa­
rasztasszonynak és 16 éven fe­
lüli parasztfiatalnak a földmü- 
veszövetkezet tagjának kell 
lenni!

Ahol jó a politikai munka, 
ott jó a szövetkezeti élet is. 
A helyes irányítás és szerve­

zés következtében jól halad a 
földművesszövetkezet munká­
ja: külföldre is szállítanak 
árut. Legutóbb a szövetkezeti 
szárítóból 27 vagon tengerit 
irányítottak Svájcba. A szö­
vetkezet igen helyesen, szoros­
ra fogja kapcsolatait a terme­
lőszövetkezetekkel, legutóbb kö- 
zös vacsorán vettek részt a 
földművesszövetkezet, terme­
lőcsoportok és a gépállomás 
dolgozói. A 300 személyes va­
csorán lelkes felköszöntők 
hangzottak el. Ünnepelték a 
felszabadító Szovjetuniót, a 
népek bölcs vezérét Sztálin 
elvtársat és tanítványát a 
magyar nép vezetőjét. Rákosi 
elvtársat. Ez a közös vacsora, 
melynek keretében köszöntöt­
tek azokat, akik Nánáson élen­
jártak a terménybegyüjtésben 
bizonyságul szolgál arra, hogy 
a nánási dolgozó parasztok 
keményen fogják egymás ke­
zét, szilárdan vezetik az ősz- 
talyharcot a kizsákmányoló 
kulákság ,
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Agitátorok a gi-ärbm
Sztálin etvtárs 

Aatslmas célért 
támad. Különösen nagy szerepe 
van ennek az energiának éietre- 
keltéséban a Párt alapszerveinek 
és azok jn belül elsősorban az agi­
tátoroknak.

Az agitátorok kitűnő munkájá­
nak tükörképét adja — többi kö­
zött — a dnyepropetrovszki terüle­
ten lévő Dzerzsínszkijről elnevezett 
gyár termelési eredménye. A gyár 
sikeres munkája nagyrészben az 
agitátorok érdeme. A dolgozók fej­
lődése és aktivitásuk növekedése 
természetes következménye az ági 
tátorok munkájának, akik főleg 
példamutatásukkal — rávezették a 
dolgozókat a politikai tudás kimé­
lyítésének fontosságára.

Mindig gondjuk volt arra, hogy 
nocsak a kommunistákkal, hanem 
a pártonklvüliekkel is megértes­
sék: az ország biztonsága, a dol­
gozók jobb élete akkor van bizto­
sítva, ha minden egyes dolgozó —

azt tanítja, hogy! akár párttag, akár pártonkívüli - 
hatalmas energia] összhangba hozza munkáját a part­

vonal vezetésével.
Az alapszervek agitátorai gyak­

ran gyűjtik össze a dolgozókat egy- 
egy csoportba és megmagyarázzák, 
hogy miként lehet gyorsabban, job­
ban és olcsóbban teljesíteni a meg­
rendeléseket.

Faliújságokon, plakátokon, rádión 
keresztül propagálják a legjobbak 
tapasztalatait és éles kritikát gya­
korolnak a pontatlan és gondatlan 
munka felett. Rámutatnak a fel­
adatok helyes megoldására és fel­
keltik a munkások felelősségér- 
érzetét.

Az eredmény nem maradt el. j 
Például a múlt év elején a rend­
szeres technikai tanácskozások fon­
tosságát tudatosították a dolgo­
zókban. Alaposan kivették részüket 
a technikai konferencia előkészíté­
sében, amelynek célja a munkaiel- 
jesítöképesség fokozása és az ön­
költségi ár csökkentése volt Ezen

a konferencián több, mint ezren 
vettek reszt közöttük a dnyepro— ' —tti—
petrovszki, és dnyeprodzerzsinszki j 
kohászati intézet tudományos mun­
kásat Is. 500 rendszabályt dolgoztak 
ki, amelyek óriási tartalékok ki­
használására nyújtottak segítséget.
A termékek önköltségi árát így 6 8 
százalékkal tudták csökkenteni. Az 
új kalkuláció nagy változást hozott 
az öntőosztályon is. A konferencia 
után minden tonna acélhoz keve­
sebb fémöntési keveréket, kevesebb 
pótanyagot, tüzelőanyagot használ­
tak. Ezáltal kisebbedéit az energia- 
fogyasztás, sőt még a berendezési 
és szerszámjavítási költség is csök­
kent. Többezer rubelt takarítottak 
meg ezzel havonta.

Mindez azt mutatja, hogy az agi­
tátorok teljes mértékben átérzik az 
állam és a dolgozó nép érdekeit.

V. SCSEPANSZKJ.T

színház
MŰSOR:

November 25-én fél 3 órakor Tftf- 
Ailfe, Petőfi bérlet, 4. azám, P. szel­
vény bérlet.

November 26-úa M 8 órakor Tar. 
tutié, Szianiflziaveckij bérlet, 4. gzáum, 
P. fzelvénybár et.

November 271-én délután fél 4 óra­
kor Színei szőttes. Bérlet «sünét.

November 27-c;> este fél 8 óraikor: 
Színes szőttes. Bérleteimet.

November 28-án: N-no3 etőadds.
Pénteken és szombaton este a „Tar-

Airfe", Moliere rendkívül nagy-ikerű. 
vígjáték a- kerül színre pompás kiállí­
tásban. Mosoly, derű, kacagás 3 órán 
krres-ztül.

Vasárnap délután és ojte „Színes 
szőttes“ I. sorozata van műsoron. Nép­
szerű opera és operettáriák, kettő, ők, 
népi táncok éti balettmtisor, a D. Loko_ 
motiv to i*n ász csapatának bemutató 
gyakorlatai. Papp Julia, az Alii a mi 
Operház ée Megyeai Pál, a Miskolci 
Nemzeti Színház tagjai vendégfeUépté- 
vel. Jegyek rendes ár baji már váltha­
tók.

A hároméves terv végére 
készen lesz az új nánási gépállomás

Nánáaon a tlszapolgárt út men­
tén a város által adott 6 holdas 
területen javában folyik az új 
gépállomás építése. A kovács és 
lakatos műhelyek, valamint a sze­
reidé már kéazen van, csak a te­
tőt kell fölé húzni. Elkészült a 
traktorszin és a cséplögépszin is. 
Húsz traktornak és 3 cséplőgép­
nek lesz helye az új állomáson.

A tervek szerint a hároméves 
terv végére teljesen elkészül az 
állomás és a Tiszántúl legmoder-

lomása kezdi meg munkáját hó-
livadás után az új telepen.

Sok sikert értek el a régi tele­
pen, megkedvelték, megszerették 
a dolgozó parasztok a gépállomás 
dolgozóit, a szocializmus építőit, 
a fejlett mezőgazdaság úttörőit, 
Az új állomáson kedvezőbb körül­
mények között, több erőgéppel 
szolgálhatnak a dolgozó paraszt­
ságnak és építhetik a dolgozó pa­
rasztság boldog jövőjét biztosító

nebb, legjobban felszerelt gépál- J szocializmust.

ANYAKONYV
Születések: Pákoi Pál gépész, Holióe- 

fi tea 1: Erzsébet; Tóth Sándor npez., 
BelJegelő 492: Juliánná; Keepien Já­
nos logiiázőr, Kunh?Uom-u- 15: László; 
Somogyi Barna segédmi;nkás, Martin- 
ka: János; Jósa Pál NV munkás, Nyu­
gati.u. 3: Ilona; Farka^ György kis- 
béiró, Hai’áp 160- István.

E?jegySevera Jakab napszámos, 
Kádáivdii u 40; ée Varga kóza, Kádár- 
dúő 40.

Házasságok: Nagy Lászó kereskedő 
w-géd, Eqtvosu. 80. ée i)obi Margit, 
Busi-u. 10. Qe.lér Zoltán npc-z. Szepes- 
ntea 3. ée Kis Mária. Bánk 80. Polgár 
István irodai ajtiezt és Piau-u. 71. és 
G.áh Gizoaa, Simon ff y-u. 51.

Haláíozá ok: Tóth Ferenc, 2 hóna­
pom. Púsa-u. 17. Takács Sándorné 
bzeutt-ei Mária, 66 évey, Szeremiey-u. 
16. ö:;v. KaáZiie István né Krajczár
Irén NV alka mázott, 47 éves, Kerekes- utca 9. szám.

Hajdásámsoa is befejezte a mélyszántást
Úgy a debreceni tanya világban, 

mint egész Hajdú megyében az1 
időjárás kedvezőre fordultával 
egyre fokozódik a mélyszántás 
lendülete. A debreceni határban 
már 85 százalékát elvégezték a 
munkának, míg a megyéből befu­
tó jelentések szerint Fülöp, Nyír- 
mártonfalva, Nyirábrány után 
most a negyedik község Hajdú- 
sámson is határidő előtt elvégez­
te a mélyszántást. A munkák 
menetében még további javulás 
várható, amennyiben egyre széle­
sedő felvilágosító munkával, az 
igaerők teljes mozgósításával 
még a lemaradt községek is so­
rompóba állítottak minden erőt, 
hogy legkésőbb november 28-án, 
Sztálin elvtárs 70-ik születésnap­

jára tett munkafelajánl éshoz hí­
ven, maradéktalanul befejezhes­
sék mezőgazdaságunk többterme­
lését biztosító mélyszántást.

MNDSz
Felhívom a kuitúi'felaiőj asszonytár­

sakat, hogy ma délután 4 órakor a 
központban kuitúrfelelőei gyűlésen je­
lenjenek meg. A színdarabok megérkez­
tek 3 a csoportok kultúrfelelösi átve­
hetik. — Felkarjuk azt az asszonytár­
sat, aki a, hétfői ügyvezetői értekez­
letről ház ámen ve ezatyorjában egy 
sötétkék antilop kesztyűt, egy dohá­
nyos dobozt 14 forinttal, egy jegyzet­
füzetet, ceruzát és 2 darab üj Világ 
csekkbefizetéci lapot talált, az MNŰtiZ 
központban adja le. — ügyvezetők 
figyelemI Vasárnap reggel 9 órakor 
rendkívüli ügyvezetői gyűlést tartunk, 
pontos megjelenést kérünk.

A terem széles és tágas, 
/.ehet vagy 15 méter vagy 
meg ennél is több, de most 
mégis kicsinek bizonyult- 
Oiyan nagy az érdeklődés 
hegy még a hadházi kul­
túrterem falain kívül is, a 
lépcsőkön, az ablakpárká­
nyon, vagy az alkalmilag 
ide támasztott létrákon is 
szinte fürtökben lógnak az 
emberek, hogy tanúja lehes­
senek a nemsokára megkez­
dődő előadásnak. Ezernyi kí­
váncsi arc, csillogó szem 
várakozik így s tekint ér­
deklődéssel a kezdetlegesen 
összeácsolt színpad felé. Ha 
az ember önkéntelenül is 
szemléli ezt a képet, min­
dennél meggyőzőbben látja, 
hogy milyen elevenen él a 
iaiu dolgozó parasztjai kö­
zött is a kulíúrszomj s a 
műit bűnös és sötét tudat­
lanságot terjesztő politikája 
után milyen lelkes érdeklő­
dés mutatkozik a haladás, a 
művészet minden megnyilat­
kozás? iránt.

Pár perc hiányzik még az 
előadás kezdetétől, ezt az
a.„cmnat használjuk f

DCuílámiíié- 'Tőadkám

1 ... . n I .. ajkúról u
hogy Itt, a színfalak mögött, bevezető. Izzó és le1!«» em- 
ahoi már lazas készülődés berekhez szól minden szava 
folyik, rövid beszélgetést^ falu egész dolgozó népé-

folyiatunk Varga Imre elv­
társsal, a DÉFOSZ kultúr­
autójának vezetőjével. 0 
mondja el nekünk, hogy 
kultúrautóval, amit a nép- 
művelődési minisztérium 
képviseletében a DEiOSZ 
bocsátott a megye rendelke­
zésére a terménybe gyűjtés 
nél elért kiváló eredményért, 
már több mint tíz napja jár­
ják» hajdúsági falvakat. 
Mindenütt két előadást ren­
deznek felnőtteknek, gyér 
melleknek külön, hatalmas 
ikerrel. Az érdeklődés olyan 

nagy — mondja Varga elv-
s —, hogy ahol még meg­

fordultunk, alig akarlak to­
vább engedni bennünket a 
falu dolgozó parasztjai.

Közben, míg beszélgetünk, 
felgördül a függöny, kezdő- 
óik az előadás.

A teremben egyszerre 
alábbhagy a zaj, minden 
szem ide, a színpadra svc- 
geződik s felhangzik ékesen 
az egyik

hez, hogy megértse a Ma hangulatban peregnek 
üzenetét. Kultúrát és fényt ' 
hozunk ide a faluba, Demo-a
krácia hitét, világosságát, 
amely már nem fertőzött g 
mákonyiul, amely már tiszta, 
mint maga a nép. Közelebb 
akarjuk hozni a falut a vá­
roshoz, hogy közelebb le­
gyen hozzá minden, hogy 
eltűnjön az a különbség, 
amit ezer év óta emberek 
és emberek közé emeltek. 
Kultúrát hozunk, ami már 
éppúgy, mint minden, a dol­
gozó népé, aminek segítsé­
gével is a nagy Szovjet­
uniótól megkapott szabadság 
birtokában, a Párt vezeté­
sével meggyorsíthatjuk a 
szocializmus építését.

Szép és nagyszerű pillanat 
ez. Falu és a város kézfo­
gása nyilatkozik meg itt, a 
színészeké és a népe, amely 
között ledőlt már az eddig 
emelt rangos különbség — 
kultúra, amely most találko­
zik itt a Jegogyszerübb, de 
már a jövő útján haladó em­
berekkel.

Iey van ez és ebben a,

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt déli, délkeleti szél, felhős idő, 
többféle, főleg délen és nyugaton 
eső, esetleg zivatar. Reggel he­
lyenként köd. A hőmérséklet kissé 
csökken.

A tegnapi városi közgyűlésen 
foglalkoztak a Debrecen li ■ tárá­
ba® lévő Hadházi telepen lakók 
kérésével. A Hadházi telepiek 120 
aláíráson beadványt küldi ok a vá­
roshoz, melyben kérjék, hogy to­
vábbra is Debrecenhez tartozzék 
települt. A törvényhatósági bizott­
ság kérelmüknek helyit- adott és a 
Hadházi telepet továbbra is Deb­
recenhez tartozónak tartja meg.

Feljelentést beit a rendőrségen 
Katona Báldintnié Ocskis-y-utoaí 
lakos albérlője ellen, ki lakásbe­
jelentőlapjára -az ő óévét hamisí­
totta alá, úgy akarván feltüntetni 
a dolgot, mintha rondm lakó len­
ne. Az ügyben a rendőrség meg­
indított a nyomozást.

Sríeaííi a debreceni (volt váro­
si) adóhivatal az adózó közönsé­
get, hogy a Kossuth utói 4. szám 
alól a pénzügyigazgatáság épü­
letének (Kossuth u. 12—14. íz.) 
földszinti részébe költözö l. Az il­
letményadó és csekltosztáiy az I. 
emelet U. kereszt-folyosóján van.

A Városi Szociális Otthon ban 
ez MDP Szoiyori telepi pártszer­
vezet SZÍT kuiiíurcsoportja jól si­
került előadást rendezett a gondo­
zottak szórakoztatására. A sze­
replők Polgár, Margit, Slnkia. Mlar- 
gií1, Bocskai Magda, Gyöngyösi 
Magda., Lovász Gábor, Bo-csk/ai 
Zoltán, Kaszás Sándor és Ecscdi 
László igen kellemes órákat sze­
reztek a hallgatóságnak. Az elő- 
tatdás keretében Kádár István tar­
tott pc-li lkai beszámolót.

A debreceni Ingatlan Kezelő 
Községi Vállalat feljelentést tett n 
rendőrségen Pénzes Sándor Kere­
kes-utcai lako-g ellen, aki a lak­
bérkönyvbe a lakbér befizetését 
bejegyzte és a vállalat pénztáro­
sának a nevét alá hamisította. 
Okirathaimisitás miatt megindult 
ellene az eljárás.

Áramlopás raiatt (©it feljelen­
tést az Állami! Villamosenergiái'. 
Szolgáltató N. V. debreceni üzlet, 
igazgatósági. Horváth Ferenc 
és M ó r u c z Kálmán villan ysze- 
relök az egyik Páterfia-utcai ház 
udvarán, lakásaiban több olyan 
égői': találtok, melyek *.-:z áram­
mérő melletti fővezetékhez voltak 
kötve s így az árammérő a fo­
gyasztást nem mutatta. A_z áram­
lopás letteseinek a felkutatására 
erélyes nyomozás indult.

falusi emberek ülnek minde­
nütt. De a szemekből, a 
mozdulatokból meglátszik, 
megértik, mit akar nekik

Éjjeli ügyeletes gyógyszertá­
rak: „Kossuth Lajos” Vöröshad- 
sereg útja 23., „Bocskai" Cegléd 
utca 22.

Elítéltek egy balmazújvárosi pá| 
két. a inul: hónap során több pa­
nasz merült fel Bailmuzújvárcson 
v igu Sándor pékmester ellet 
aki neon egy esetben ehetetlen ke. 
nyeret sütött. A debreceni megyei 
bíróság tárgyiba az ügyet ás 
a köaeUátás érdekeit veszélyezteti 
bűncselekmény miatt Vigh Sá;x-

másuí^án a műsorszámok.
És akik hallgatják, úgy né­
zik mohón és szenvedélyc­
sen. Először egyfclvonásos 
jön, amely a szovjet ember 
közösségi érzését, építés 
iránti határtalan szeretőiét 
mutatja be a hallgatóságnak 
Utána Dcvecseri Gábor 
Terv c. verse lép a nyilvá­
nosság elé. A terv, melynek 
erejével városon, de falun 
is új gyárat, műhelyt; kul 
túrotthont, kórházat, új jö­
vőt építünk. Aztán egy dal 
és tovább Majakovszkij 
„Beszégetés Lenin eivtárs- 
s&l”. A szavak súlya, az élő 
valóság kel szárnyra, hull 
széjjel, mint ezer igaz ta­
nulság és ver gyökeret a 
szívekben. Aztán vidám szá­
mok, művészmutatványok, 
népijáték a sorrend és vé­
gül Csehov: „Háztüznóző"- 
je. Az úri és nyegle cári 
Oroszország igazi kereszt- 
metszete ez a nép verejté­
kén élősködők, semmittevők 
világa. Mellettünk euetvswülminden, ami jó.

. cSy_ mondani Csehov es a reg: 
letűnt úri világ hasonló figu­
ráira gondolnak, akik szintén 
ilyen hencegő és semmittevő 
életet éltek a dolgozó és 
verejtékező nép rovására. 
A bőség és a jólét számukra 
ezernyi előnyt biztosított.

Vége az előadásnak, fel­
zúg a taps, világosság lesz. 
Hazafelé készülődik a soka­
ság. De nem úgy, ahogy el­
jött, hanem ennek a kát 

élményével gazda­
gabban. Hogy így van ez, 
arról mindennél meggyőzőb­
ben Pap János 3 holdas kis- 
paraszt ad véleményt, ami­
kor megkérdjük tőle, ho­
gyan tetszett neki az elő­
adás.

Hát bizony ez volt az 
a tudás és a kultúra, ami so­
ha nem érkezett el hozzánk 
a múltban.

A nagy Sztálintól kapott 
szabadságunk gyümölcse ez 
is, mint minden, ami szép és

repelnek. A bérletsorozat második 
estjében Monique de la Bruchol- 
lerie ad önálló Chopin-zongora es­
tet, majd december 16-án a műit 
évi Bartók-világverseny kamara­
zenecsoportját nyert Tátrai vonós­
négyes ad kamaraestet Mozart-, 
Beethoven- és W ein er-vonó s n ágyé - 
sekbői. A mindhárom estre szóló 
bérletek az Idegenforgalmi Hivatal­
ban válthatók, ma déltől pedig a 
Hernádi-zongora est napijegyei ' js 
kaphatók.
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vasúti felügyelő özvegye
72 évee korában elhunyt,. 
Temetése péntekem délután 
0 órakor lesz a Köztemető 
diszra.vatalozótermébői. Gyá. 
czolj'ák: Gyermekei, menyei, 
veie ée unokái.

Lakán; Nagyerdei-krt. 30.

özy. Kiss La.osűé
NAGY MARCIT 

. városi állatorvos özvegye
60 éves korában elhunyt, 
temetése szombaton délután 
tol 3 órakor lesz a Közte­
mető H. A. rovataJozótermé- 
ből. Gyászolják; Fiai, test. 

II 'éré, nagynéniéi, unakahu-
«8 U'ü.i fKÍ Un ’’n i «'V.rrnritríí A a

kiterjedt rokoneáea. 
Lak ág; Péteri! a-u. 53.
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mindazon jóbarátoknak. 
kárpitos kairtársa-imnak, ip. |yra 
merőtöknek, kislányom ta l|| 
námőinek, tanuldtáraaim- ^ 
nak, kik drága jó feeeé- 
Sem temetésén resztvettek.

Balogh Sándor,
liákófzi.u.
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dort egyhónapi* börtönre ég hú- 134
romszáa forint pénzbünte.ési'e vari
ítélte. teljq

Az Ekőfokű JKöetgazgatá.91 KA- vezel
íóság november hó 25-étöi a vá- .•vOt
rosházi Adóhivatal helytocgiit erc.d
költözik. A 1

Felhívjuk a közmunkákat ki- nozo
adó köziUetek figyelmét, hogy a eredJ
KIOSZ vezetősége Kerékgyártó attól!
Imre tetőfedő m. Malvin u. 43. sz. tol, 1
alatti bakost és Oláh János víz ve- 7ÓÍ j
zeiékezerelő m. Hiatvan u. 4. sz hogjJ
alatti lakost a KIOSZ tagok seri. 'j
bál és a közmunka válla iái b ól vg-
legeesn kizárta., mert a. közműn- gebe]
kávai vállBlt kötetessel tségülcnek aJ
eleget nem tettek és ezzel a hon- túltd
véd kincstárnak kárt okoztak. A magj
jövőben a fentnevezet ipírosok mind
munkájáért felelősséget nem. vtU- mogj
lolunk. KIOSZ vezetőség. szem

áilono ta tÁs
Hétfőn este: leköti

Hernádi zongoraest tehá^

A múlt évben hatalmas sikerrel álloni
szerepelt Hernádi Lajos zongorz- csak 1
művész estjével nyitja meg sz Ids- norm
genforgalmi Hivatal „B“ hangver- azzal]
senysorozatát. A népszerű művész más
műsorán Beethoven: Pathéiique teljed
szonáta, Musszorgszkij: Egy kiáilí- teljes
tás képei, Kodály: Marosszéki tán- mát ;
eok, Liszt: Velence és Nápoly, sze- annati
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Jobban ki keli terjeszteni 
a versenyszellemet 

a hajjtiúsági gépállomásokon
A hajdúmegyei gépállomási al­

központhoz tartozó 10 gépállomás 
212 traktorral dolgozik, hogy a 
mélyszántás! munka minél jobban 
és gyorsabban haladjon. A verseny 
megindult a gépállomások között 
és jelenleg ott tartanak, hogy 
14.000 holdat szántottak már fel a 
hajdúsági határban. Ennek a ver­
senynek vannak kiemelkedő ered-

‘Ti ás Eiőre-brigádja ezideig 199
százalékra teljesítette a normát. A
legjobb traktoron ott Tímár Balázs,
aki a legutóbbi értékelés szerint;s h v- 134 százalékot teljesített. A nádud-

.. Ú£l’<3 , vari Kondor-brigád 110 százalékra 
teljesítette a normát és a brigád­

i III- vezető Kondor Lajos 118 százalé­
a vú- kot ért el. Ezek a kiemelkedő
S-ü eredmények megyénkben.

A verseny tehát eredményeket
ki- nozott, de nem hozta meg azt az

:fy a eredményt, melyet várni lehetne
yá ne attól a szocialista munkaverseny­
3. sz től, amelyet a gépállomások dolgo­

zói indítottak meg. Elismerjük,
hogy komoly eredmények vannak,
de hiányzik, ami a legfontosabb,
az, hogy a verseny ereje minden­
kit megával ragadjon és így töme­
gében emelje a teljesítményt.

L< t6X Az egyéni és brigád-kiugrások,
herv túlteljesítések szépen mutatnak, ha
k. A magukban nézzük a számokat, de
OJO]C mindjárt másképpen fest a kép, ha
vál- megnézzük az átlagot. Igen jó 

szemléltető példa a szoboszlói gép­
állomás munkájáról készült kimu­
tatás. A Táncsics-brigád 134 száza­
lékot teljesített, de a gépállomás

tehát nem érte el a normáját sem. 
A legjobban dolgozó nánási gép­
állomáson is az a helyzet, hogy 
csak 97 százalékra teljesítette a

hogy valóban a dolgozók többségét 
vonják be olyan munkába, ahol 
megmutathatják, hogy mit tudnak, 
ahol kifejeleszthetik képességeiket, 
ahol kifejleszthetik képességeiket, 
tehetségek, amelyek a népben, e 
frissen buzgó forrásban megvan­
nak és amit a kapitalizmus ezer és 
ezer, millió és millió esetben elti­
port, elnyomott és elfojtott“.

Ezt tanította Lenin elvtárs a 
szocialista munkaversenyről. Fon­
tos tehát, hegy „a versenyt való­
ban tömegméretekben alkalmaz­
zák“. Ez az, aminek hiányát lehet 
megállapítani a hajdúsági gépállo­
mások versenyében.

Nem vitás, hogy a Szovjetúnió 
dolgozóinak példamutatása nyo­
mán egyre szélesebb méretekben 
terjed a munka verseny. Az ipari
munkásság kezdeményezése után
bekapcsolódtak a mezőgazdaságunk 
legfejlettebb részlegei: állami gaz­
daságok, gépállomások, termelőszö­
vetkezeti csoportok. Valóban becsü­
let és dicsőség dolgának tekintik a 
munkát. A hajdúsági gépállomások 
egyes ^ brigádjai, élenhaladó dolgo­
zói bátran haladnak már a munka 
termelékenységének magas fokán, 
túlszárnyalják a normákat, de a le­
maradtak száma nagy és ezen kell 
javítani.

Azokon a helyeken, ahol ezen a 
téren hiba van, sürgősen javítani 
kell a dolgozók közötti politikai 
munkát. Meg kell magyarázni, hogy 
a technika jobb kihasználásával, a 
munka jobb megszervezésével, na­
gyobb szakértelemmel és több lel­
kesedéssel hogyan lehet eredmé­
nyesebbé tenni a munkát. Pártszer­
vezeteink szervezzék, irányítsák és 
ellenőrizzék a versenyt, hegy ele­
ven erejű és minden dolgozót ma

Két hét muiva 
lejár a „Sztálini pályázat

Mint ismeretes, & Magyar Új­
ságírók Országos Szövetsége pá­
lyázatot hirdetett olyan írásmtire, 
amely kifejezésre juttatja a hálát,’ 
tiszteletet és szeretetet nagy fel­
szabadítónk, a világ béketáborá- 
niak nagy vezére: Sztálin elvtárs 
iránt. Lehet ez az írás újságcikk- 
szerű (publicisztikai), előadása 
azoknak a gondoltatoknak, ame­
lyeket Szt álin zuagy életműve és a 
magyar népnek «adott segítsége

kelt bennünk, lehet tárcaszerü 
elbeszélés, riport, olyun élmények, 
vagy történetek elmondása, ame­
lyekben megmutatkozik Sztálin 
forradalmi vezér! tevékenységé­
nek, tanításának példamutató ha­
tása. A pályázaton, való résztvétel 
egyetlein feltétele, hogy a pálya- 
mnuika írója olyan munkás, pa­
raszt. vagy értelmiségi dolgozó le­
gyen, aki eddig még hivatássze­
rűen nem működött mint újság­
író, vagy író. A pályaműveket az

Újságíró Szövetség tagjaiból alakí­
tott bizottság bírálja el. A legjobb 
publicisztikai alkotásokat két da­
rab ezer, két SCO és több 50—200 
forintig terjedő pályadíjjai jutal­
mazza az Újságíró Szövetség. A 
pályamunkák, amelyek terjedelme 
legfeljebb hat géppel írt, vagy 
8—10 kézzel írott oldal lehet, ez 
év december 7-ig az Újságíró’Szö­
vetség Elnökségéhez, Budapest 
Andrássy út 101. küldendő „Sztá­
lin pályázat“ megjelöléssel.

Nádudvaron nem baltiak véme
a Politikai Bizottság határozásait

vf 11 v-> 1 - Tv. ...

normáját. Itt is szembe kell nézni gával sodró mozgalommá legyen, 
azzal a ténnyel, hogy a gépállo- melynek révén győzelmeinket nő 
más egyik brigádja 199 százalékra véljük, ötéves tervünk diadalát 
teljesített, míg az egész gépállomás építjük.
teljesítménye nem érte el a nor- Befejezésül hadd álljon itt né' 
mát sem. Ez komoly hiba, mert hány sor a Trud-Lól a munkaver 
annak bizonysága, hogy a verseny senyékről:
egészséges szelleme nem hatotta át; „Minden szovjet ember munká 
a gépállomás minden dolgozóját, ját, ha még oly szerény is lenne 
Nem emelte úgy a teljesítményt, látszólag, áthatja az a magasztos
ahogy annak emelkednie kellett 
volna, ha tökéletesen kifejlesztik.

A lenini értelemben vett szocia­
lista munkaverseny esetén a tiz

tudat, hogy elválaszthatatlanul egy 
be van kötve az egész népnek ; 
kommunizmus győzelméért folyta' 
tott küzdelmével... Fejlesztik

gépállomás munkájánál ebben az szocialista munkaversenytj az el 
esetben nem 14.000 hold mélyszán- maradottakat az élmunkások szín
tásról számolnának be a jelentések, 
hanem sokkal többről. Hogy ez mit 
jelent, most a tél küszöbén, azt 
nem kell senkinek megmagya­
rázni.

„A szocializmus nemcsak nem 
fojtja el a versenyt — ellenkező

vonalára emelik és minden mun­
kásnak segítségére vannak, hogy 
képességeit kifejtse és teljesíthesse 
a vállalt kötelezettségeket... /
nyilvánosság a munkaverseny tö' 
megszerűségénelt elkerülhetetlen 
feltétele ... Óriási hatásuk van az

leg — először teremti meg annak olyan eszközöknek, amelyek segít 
lehetőségét, hogy a versenyt való-' ségével a munkavrseny nyilvános 
ban tömegméretekben alkalmazzák, ságát megvalósítják“. (b. m.

Ze!k Zoltán ma adja át rendeltetésének 
az MSzT négyszázkötetes könyvtárát

Könyvátadási ünnepség színhelye 
tem ma a Magyar Szovjet Társa­
ság díszterme. Este 6 óraikor elő­
adás keretében 400 darab magyar­
nyelvű gzovjet könyvet fog átadni 
az MSZT központi kiküldöttje a 
helyi szervezet részére.

Gorkij, Ehrenburg, Nyekrúszov, 
Puskin, Fagyejev, Solochov regé­
nyei elénk tárják a szovjet mun­
kások, katonák, parasztok életét, 
kultúráját. Megismertetik velünk 
a szocialista munkamódszereket, 
amelyeke: a dolgozók tanulmá­
nyozva, elsajátíthatnak, has zn ősit- 
hatnék az Ipirháin és mezőgazda­
ságban egyaránt.

A halladószellemü értelmiség Is 
*>k tudományos kérdésre választ 
kaphat ezekből a szovjet köny­
vekből, de ugyaniakkor a marxi- 
lenini iedológiáhan elmélyedni kí­
vánók számára is igen nagy le­
hetőséget nyújt az MSZT értékes

könyvekkel megszaporodott könyv 
tára.

Az ünnepélyes előadás szónoka 
Zelk Zoltán elvtárs, az ismert 
író lesz, majd a hivatalos ünnep- 
nég után kultúrműsor lesz, mely­
nek kimeigasló szánra: Muradeli 
szovjet zeneszerző „Sztálin veze­
tett bennünket'* c. müvének be­
mutatása. A MÁV filharmóniku- 
sok adják elő Gsenki Imre ve­
zényletével, de szerepel a Gsenki 
kórus, azonkívül közreműködnek 
még a Csokonai Színház művé- 
szel is.

Örömmel üdvözöljük ennek a 
baiadóözellemü könyvtárnak a 
megalakulását és megindulását, 
melyről biztosam tudjuk, hogy ko­
moly segítséget fog jelenteni a 
szocialista kultúra kifejlődésében, 
mert mint Gorkij is mondotta: ,,A 
könyv a legfőbb és leghatalma­
sabb fegyvere a szocialista kultú­
rának.“

Pártunk Politikai Bizottsága 
nak határozata az elméleti szín­
vonal emeléséről döntő jelentősé 
gü esemény Pártunk és az egés_ 
ország életében. Pártunk csak 
úgy tudja ellátni az előtte álló 
megnövekedett feladatokat, ha 
megfelelő számú ideológiailag és 
szakmailag képzett káderrel ren­
delkezik. Ez a határozat nem­
csak a pártfunkcionáriusokra vo­
natkozik, hanem Pártunk minden 
egyes tagjára 

Vannak pártszervezeteink, ahol 
pártfunkcionáriusaink sem vették 
elég komolyan ezt a határozatot. 
Az elmélet lebecsülése következ­
tében a gyakorlati feladatokat 
sem tudja jól ellátni az a párt 
szervezet, amelyik nem fordít elég 
gondot az elméletre. Ez látszik 
meg a nádudvart pártszervezet 
munkájában is 

Az 1945-ös választások idején 
a nádudvari dolgozók megmutat­
ták hűségüket a Szovjetúnió és 
a Párt iránt azzal, hogy a vá­
lasztásokon az MKP a szavazatok 
ötvenhárom százalékát kapta, 
úgy emlegették a községet: Nád­
udvar, a „kis Moszkva". A nád­
udvari dolgozók
MÉLTÁN VOLTAK 
BÜSZKÉK
erre az eredményre, $udták, mit 
köszönhetnek a Pártnak és a 
Szovjetuniónak. A felszabadulás 
előtt Nádudvar dolgozó paraszt­
ságának 70 százaléka volt telje­
sen föld nélkül. A Párt földet 
adott a nádudvari dolgozóknak. 
Mfg a múltban 1931 és 35 között 
eltelt 5 esztendő alatt mindössze 
58 ház épült és ebből 18-at a ku- 
lákok építettek, addig a felsza­
badulás óta eltelt 5 esztendő alatt 
ennek több, mint ötszöröse épült 
fel. 224 ház és ebből 2.16-ot a dol­
gozó parasztok építettek. Míg

1931-ben a dolgozó parasztok 
csak 575 disznót öltek és a kulá 
kok ugyanakkor 1609-et, addig 
1948-ban 813 dolgozó paraszt ölt 
disznót és 300 kulák Ezek a ki­
ragadott adatok is jól rávilágíta­
nak arra, mit kaptak a nádudvari 
dolgozók a demokráciától.

Nem elégedhetünk meg pusztán 
azzal, hogy a 45-ös választások­
nál hűek voltunk a Párt iránt, 
meg kell mutatnunk, hogy élni is 
tudunk mindazokkal, amit kap­
tunk. Csak úgy lehetünk méltók 
mind arra, amit a felszabadulás 
óta kaptunk, ha hiánytalanul vég­
rehajtjuk mind azt, amit Pártunk 

feladatul tűzött ki. Nádudvaron 
ezen a téren

APOLLÓ
4, 6, 8, órákon 

UJ művészi osoh tilml

üatárentén fürlént
VÍGSZÍNHÁZ

4, 6, 8 érakori 
énekkol, dallal, zenével az 
elnyomók ellen Lengye, film

Ének a viltariian
METEOR-MOZGÓ 
Fo 4, fél 6, fél 8 órakor;

ír szabad ághősök izgalmas 
drámája:

Kalózok kincse

SÚLYOS HIBÁK 
MUTATKOZNAK

Már az őszi szántást és vetést 
is későn fejezték be, arra hivat­
koztak, hogy Nádudvaron szurkos 
a föld és háromszor is fel kell 
szántani addig, míg belekerülnet 
a vetés. Az elvtársak elhitték ezt 
a kulák mesét és ezért nem ha- 
atit előre a vetés. Mikor erélye­

sen kézbevettük a dolgot, kide­
rült, hogy ennek a mesének sem­
mi alapja nincs, mert egy hét­
tel később az állítólagos szurkos 
föld ellenére be lehetett fejezni 
a vetést. Lemaradt Nádudvar a 
könyv-vásárlásnál is. Tiszacsege 
és Vámospércs jóval túlhaladták, 

juúhadházon pedig háromszor 
annyi könyv fogyott el. A Néplap 
agitációkból sem vették ki eléggé 
a részüket, jóval kevesebb olva­
sót szereztek, mint amennyit 
Nádudvartól joggal elvárhattunk 
volna. Az őszi mélyszántással is 
el vannak maradva.

Mi mindezeknek a hibáknak a 
forrása ? Az, hogy az elvtársak 
nem hajtják végre következetesen 
Pártunk Politikai Bizottságának 
határozatát, nem fordítanak elég 
gondot Pártunk elméleti színvo­
nalának emelésére. A szemináriu­
mokat megszervezték ugyan, de 
mind a mai napig nem indultak

a TSzmeg. Nem törőd" 
elméleti fejlődésével,
NEM INDULT SZEMINÁRIUM 
A TSZCS-N BELÜL.

Hogyan láthatja el a TSzCs 
azokat a komoly feladatokat, 
amelyek reá a szocializmus építé­
se terén várnak, hogyan mutat­
hatnak példát a TSzCs dolgozói 
Nádudvar dolgozó parasztságá­
nak, ha maguk sincsenek tisztá­
ban azzal a hivatással, amely ra­
juk hárul.

A nádudvari pártszervezet fel- 
aduba mosi: az, hogy belássa hi­
báit, ne hagyja magát befolyásol­
ni a kulák ok meséitől, ne folytas­
son uszálypoiliIlkát, haurem álljon 
élére a dolgozó tömegeknek. Tu­
datosítsa bennük azokat a felada­
tokat, amelyeket a fejlődés mos­
tani szakaszéban el kell végez­
niük. Indítsa meg haladéktalanul 
a szemináriumokat és kihasznál­
va a szép időjárást, fejezze be 
gyorsan a mélyszántást.

Biztosak vagyunk abban, h* 
ezeket a hibákat kijavítják. Nád­
udvar dolgozói nem fognak"lema­
radni a többi dolgozók mögött Hi­
szen Nádudvar dolgozói
MÉG NAGYON JÓL 
EMLÉKEZNEK
•arra az időre, amikor <a Horthy 
csendőrök a tömeg közé lőttek, 
még nem felejtkeztek meg arról, 
hogyan kínozták meg Oláh Imre 
elvtársat, aki most Hajdúnánás 
polgármestere. Oláh eivtársmk a 
Hon.hy pribékek szálanként huz- 
gálták ki a haját és úgy megver­
ték, hogy félkarja megbénult. A 
nádudvari dolgozók nem kívánják, 
hogy visszatérjen ez az idő. Ez .33 
idő nem is térhet többé vissza, 
mert a dolgozók tudják, hogy 
csak úgy harcolhatnak a műit 
rendszer minden maradványának 

•a felszámolásáért, ha élen járnak 
a szocializmus építésében, követik 
a Szovjetúnió példája " nyomán 
Pártunk útmutatásait és tudják, 
hogy a fejlődés során fokozódó 
feladatok még nagyobb erőfeszí­
tést, még odaadóbb munkát kí­
vánnak mindenkitől.

(j. «•>

Köztisztasági hét Hajdúnánáson
Hajdúnánás köztisztasági hetet 

rendez e hó 21JVÖ1 27-ig terjedő 
héten. Előadásokat tartanak a ha­
tósági orvosok, melyeken ismerte­
tik a népjóléti minisztérium nagy 
jelentőségű rendeletiét a köztiszta­
ság fenntartásáról. Az; MNDSZ, 
orvos-egészséügyi szakszervezet, a 
r.épegészségőrök, a pedagógusok 
kereskedők, iparosok, közalkal­
mazottak megfelelő kioktatás 
után házról-házra járva felhívják 
a lakosságot az észlelhető hiá­
nyokra, szabálytalanságokra &>

kérik azok mielőbbi megszünteté­
sét.

Megmagyarázzák az árnyék- 
szék, a trágya- és szeméttelep 
megfelelő elkészítését, de különö­
sen nagyjelentőségű az az elhatá­
rozás, hogy a város a köz iszta- 
sági héten kezdi meg ez árnyék- 
székek tőzeggel való kezelését 
amelynek közegészségügyi és köz- 
gazdasági jelentőségét nem kell 
külön hangsúlyoznunk.

Hajdúnánás tiszta város híré­
ben áll. Hajdúnánás élen jár a 
tisztaság terén!

FIGYELEM! Jegyek elővételben a hírlapterjesztőknél kaphatók 
fii 91 li E3 4» Jöifön eá 26-án este ü H il il"S 7 órai kezdettel

műsorral egyirefcatöHjól szórakozni ?
REMI BALBA
POSTÁS SZÉKHÁZ ivóit Hantit fürdői

FIGYELEM! 
ttsaUHílű. ze*tC mindenkit 
hűtött szeretettel vár
Büße JtuUútm. a Rendezőség
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régi es uj egyéni tanulok
FICYELEMI

A régi ró új egyéni tanulók Bo*- 
(Kvik Párt Története Konferenciá­
ját folyó hó 27-én, vasárnap tart­
juk. _

Józaárói, Hböszörménybe, Dorog, 
ról Nánáorsu, Nádudvarról Tetétlen- 
-ől Püspökladányba kell menni az 
egyéni tanulóknak konferenciára. A 
többi kézségekből tehát Hajdúflto- 
boözJórói, Sámsonról, Tiszacsegéről, 
V áinospéroerői, Baíroazüj városról, 
Földesről, Mikepércsről, Tégláéról, 
Ábrán yból Debrecenbe, a városház^ 
közgyűlés termébe jöjjenek az 
egyéni tanulók, raeárnap reggel 8 
iráni.

Bórzörményi, nónáai, pladányi 
titkár ó*» okt/itáai felelős eJvtáraak 
gondoskodjauak megfelelő f ütött 
heyi«ég/*ől. ahol a konferenciát 
meg turDi i'i-V&k. .

A régi egyéni tanulók minden 
köa«íégből Debrecen, Vörös Hadse- 
Mig-útja 28. szám alatt (Belváros 
MI.) jelentkezzenek.

A konferencia egynapos U*m. 
lozzanak az elv tán* vk magukkal 
egynr.pi élelmet. Figyelem. E-mara. 
dánt csak megfelelő indok eseten 

párttitkár elvtáre igazolhat.

Az „A4* kon fér etwa vezetők szom­
baton este 6 órára Városháza pol-
gárm^teri titkári szobában élőké- 
szítőre jrilemj enek meg. Az előkészí­
tőt központi kiküldött elvtáre 
tartja.

FALUJÁRÓ ÉS TANYAJÁRÓ felélő­
dik pénteken 6 órakor értekezletre ok­
vetlen jelenjenek mag Vörös Hadsereg, 
útja 24. s/áni alatt.

Belváros II l/a. népnevelői pénteken 
te;te fél 6 órakor jelenjenek meg a. 
párthe'yiEKÁgben.

Pénteken délután 6-kor összevont 
ftzemi ée körzeti titkári értekezletet 
tartunk Vöröa Hadsereg-útja 24. szám 
tiatt.

Belváros lll/B. pártbizalmiai ma 
délután 6 órakor jelenjenek meg a 
pártholyiöégben, Hunyadi-u, 1. ez ám 
»Jatt.

MÜP Belváros I. kultúr gárdája köz­
kívánatra előadja az Igazi örökösök-et 
raeárnap délután 6 órakor Ceapó-u. 58. 
szám alatt.

Belváros IIl/a. népnevelői jelenjenek 
eicg ma etite fél 6 órakor a párthc.yi- 
légben.

Oktatási felelősök figyelem I Ma dél. 
itán 5 órakor oktatási értekezlet lesz 
t Be:váron III. párthelyiségében.

VASUTAS PARTELET
Pénteken délelőtt 11 órakor az öez- 

jzeg vasúti népnevelő felelősök értekez­
letet tartanak a Hunyadi-utca 9. ez. 
alatti szakszervezeti helyiségben.

SZAKSZERVEZET
Dohánygyári nyugdíjasok és nyug-

béresek szabad szakszervezeténél pénte­
ken, szombaton és hétfőn 9-tól 4-ig 
tagdíj befizető*. Arany Jánoe-U. 2. ez.

Pedagógus szakszervezet nyugdíjas, 
állástalan és egyéb tüßjaj, kik még az 
új tagkönyvre 2 forintot nem fizettek, 
délután 4—5-ig haladéktalanul fizes­
sék bo Both len-u. 14. szám anatt. Pe­
dagógus eakkozók pénteken C9te fél 7 
órakor a ezakszervezet helyiségében 
okvetlenül jelenjenek meg. — Akik a 
pedagógus szakszervezet központi szín­
játszó csoportjába jelentkeztek, okvet­
lenül jelenjenek meg pénteken délután 
4-kor lla.tvan-u. 44. ezám alatt. Egyéb 
elfoglaltság alól fel v-ainnak mentve. — 
A pedagógus szakszervezet műsoros 
klubnapot tart szombaton démtán 6 
órakor a Svctitr intézet ben. Kérjük a 
pedagógusok megjelenését. — Akik a 
magána.kaimazottak szakszervezete ha­
ladó könyvelési tanfolyamára jelent­
keztek (akiknek indexük van), ma dél­
után 6 órakor je énjének meg a szak- 
szervezetben.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszer- 
vezető üzletszerző szakosztályának tag­
jai vasárnap délelőtt 9 óraikor ülést 
tartanak. A szakosztályi tagok megje. 
1 éné ét kérjük. Minden kartárs tagsági 
könyvét ée a kék könyvet hozza ma­
gával.

HlNSz
Péntek. Csapókért II. 7 óra: Kö- 

vendi József; Belváros III. 6 ó: Tőül 
Ferenc; Vargákért 7 ó: Száezi• G néz táv; 
Kerekestelep 7 ó: Muzsi Jánoe; Tanuló 
otthon fél 8 ó: Simái Barna; Közal­
kalmazottak 4 ó: Fekete Lászó.

J Folyó hó 15-én a Belváros III. 
hZ'IT-ben taggyülée. Tagkönyvét min. 
den ki hozza magával! Vörös Hadsereg- 
útja 28. alatt.

KSSOSz
Füszerkiskoreskctidk figyelem I A no­

vember havi adóközösségi adóval hát­
ralékban lévők tartozásaikat haladék­
talanul rendezzék. — Könyv, c, pap;r- 
kereszOtidk adóközeoségének tagjai hat­
ra vkos adó és amnesztia tartozásukat 
végrehajtás terhe mellett l napon »be­
lül rendezzék. — Va ári texiiddsUeres- 
kcdck ós b:záros adóközösségi tartozá­
sukat végrehajtás terhe mel.ett 3 na. 
Pon beliül rendezzék.

Teleki Siözépcsatár játéka előtérben
A SZAG ellen készülődő D, Loko­

motív tegnap put-, edzést taxtott.Äek sorfa Palotáé edró a körópr 
<»atár helyén Telekit j átadatta. Nem 
tudjuk, hogy a jeles edrónek komoly 
szándékává Telekit a csatársor közepén 
caerepeltctni, mi mindenesetre hely te. 
lennek tartjuk, mert véleményünk 0“>- 
rint a tehetséges játékos igazi posztja 
a balfed eset és vétek öt az együttes 
más porijain játroatui.

A* edzésem kellemes meglepetés volt 
Szabó L járóka. Úgy érezzük viaero- 
j átszőtt» magát a csapatba. Egyébkén* 
megjelentek a pestiek is: Polóc* ró 
Moór is, akik biztatóan mozogtak.

A SZAG eOien kiálló csapat egyelőre 
bizony te. ne. Ma erőnléti edzés le«.

Vasárnap a mérkőzés délután fél 2 
órakor kezdődik, előtte a D. Lokomo- 
tiv IL—Hajdúdorog kerületi X. am- 
táiyú találkozót bonyolltjAk la.

Hatalmas sikert ért el 
az Miit! mozgalom első éve

Ax Qrnaágoe Sporthivatal a* idén. 
megvalósított* a Munkára, Harcra, 
Kéeu £portmoz gáti mat, azt a nagy sza­
bású megmozdulást, amely a jövőben 
az egész magyar sportéletnek új én ter­
mékeny talajt ad majd. A vidéki pró­
bái tató bizottságok közül igen sok vég­
zett dícséretremóltó munkát. A* eddig 
beérkezett jelentéeek közül & megyéit 
között a következő sorrend alakult ki: 
Csöng rád, Szatmár, Vae. Baranya. Meg 
keli. említeni, hogy Geoográd éa Szat­
már megyék, amelyek * legnagyobb 
eredményeket érték el, sikerüket nagy. 
részt annak köszönhetik, hogy a me­
gyei MINSZ ezervezetek aktívan kap­
csolódtak bele a mozgalom munkájába. 
A tömegszervezetek bekapcsolódásának 
hiánya miatt értek el gyengébb ered­

ményeket Győr ée Komárom megyék.
Az eddig beérkezett jelentések alap­

ján több mint 200-000 ember «szerezte 
meg az országban az MI1K jelvény va*. 
[amelyik fokozatát. Mindent egybevéve, 
ax MHK-nak es a „próbaéve“ igém le­
kerültnek mondható.

Az M1IK eportinoz gajkxm mindem 
résztvevőjének arra kell. gondolnia, 
hogy ott áll előttük példaképül a világ 
legtökóieteeebb jelvényszerző rendszere, 
a Szovejtunió GTO-j a, amelynek jelvé­
nyét többmillió szovjet állampolgár 
viseli. Közülök kerültek ki a Nagy 
Honvédő Háború hősei, * viiágceúceo- 
kat tartó szovjet sportemberek ée a 
nagyszerű teljesítményeket elért élmun- 
káaok ezrei.

ÖT SPORTÁGBAN
sejgédoktatői tanfolyam indul!

A magyar 6port egyik rákfenéje, 
hogy nem rendelkezik megfelelő számú 
ée képességű edzővel, segédoktatóval. E 
hiányosságon igyekszik most javítani 
a Sportoktató intézet, mikor teliívás- 
sál fordul mindazokhoz, akik edzők 
akarnak lenni: jelentkezzenek a Január 
1-én induló eegédolitatói tanfolyamra, 
melyet a labdarúgó, atlétika, torna, 
úszó- éti röplabda sportágakban ren. 
deznek meg. A kérdés fontossága miatt 
a felhiváet teljes egészében közreadjuk:

A Sportoktató és Vezetőképző Intézet 
az 1930. évben a segétioktatóképzést a 
január 1-én meginduló labdarúgó, úszó, 
atlétika, torna és riip adba segédokta­
tói tanlolyarnokkal indítja el.

A Segéüoktatói fokozat a legalacso- 
nyobb edzői fokozat Aki c s.gédoktatói 
tanfoiyamokt elvégzi, segédoktatói ké­
pesítést nyer az álla,a választott sport 
ágban.

Ez a képesítés mődot nyújt arra, 
hogy később az illető oktatói, il­
letve szakoktatói tanfolyamra je­
lentkezzék, A legképzettebb szak­
oktatókat az OSK hívja meg mes­

teri tanfolyamra
Az egyes fokosatok között meghatáro­
zott gyakorlati működés igazolása szűk. 
séges,

A ssgédoktatói tanfolyamokon nyert 
képesítés magasabb képesítésű eo.'ö 
melletti működésre, szükség cselén ki­
sebb egyesületek edzésének önálló ve­
zetésére jogoilt,

1950-ben a segédoktatóképzós 2 rész­
ből áll: té.i egyéni tanulásból es nyári 
gyakorlati táborból,

Az ogyénj tanulás 5 hónapig tart, a 
nyári tábor tartalma: 4 hét. Az egyéni 
tanulást zártiviz ga követi, amelynek sí. 
keres e.végzőse ad jogot a 4 hetes gya­
korlati táborban való részvételre.

Az egyéni tanulás anyaga a követ­
kező:

politikai ismeretek, 
nevelési tuneretek, 
szervezési ismeretek, 
sporttörténet, 
sporíolméiet, 
a sportolás módszerei, 
egészségügyi ismeretek.

Ezeken a tárgyakon kívül a hallga­
tok az egyes sportágak speciális anya­
gát is tanulják.

Az említett anyagot az egyéni tanu­
lók jegyzet formájában megkapják ea 
azt időnként — havonta egyszer — te­
rületi összevont értekezleten központi 
előadó jelenlétében megtárgyalják.

Az értekezletek az alábbi helyeken
lesznek: Budapest, Diósgyőr, űzd,
Salgótarján, Tatabánya, Győr,
Nagykanizsa, Pécs, Mezőtúr, Mező. 

hegyes, Debrecen.
A hal gatók kötelesek az értekezlete­
ken résztvenni. Segédoktatói oklevelet 
csak az kaphat, aki valamennyi érte­
kezleten résztvesz.

A gyakorlati tábor anyaga a speoiá. 
lis sportág technikáját, taktikáját stb. 
foglalja magában, azonkívül irányt 
mutat az egyes edzésrendszerekre és a 
verscnyrendezé.rc is.

A segédoktatói tanfolyamra az üze­
mi sportíelelösökön keresztül a megyei 
sportfelügyelőknél lehet jelentkezni 
írásban A jelentkezéshez életrajzot is 
csatolni kel .

A tanfolyamra minden sportoló Je­
len,köthet, aki 18. életevét betöltötte 
es koi.ö jártas ággá. bir az illető sport, 
agban.

Az egyéni tanulást megelőző felvételi 
vizsga időpontjáról és helyéről a 
SOKl a jo entkciöknek értesítést kü d. 
A felvételi vizsgákkal kapó olatos uta­
zásokra 50 százalékos kedvezményt biz 
tosítunk.

A felvételi vizsgán a jelentkező szak­
mai tudását é, po.itikaí ismereteit in­
i':*. lau et ezt követően sportorvosi vizs­

gálaton keil a Jelentkezőknek megjelen­
niük.

Jelentkezési határidő: december 10.
Sportoktató és Vezetőképző Intézet,

*

Nem vitán, hogy a SOKI felhívása
ha nem is teljes egészében oldja meg 
az edzőkérd ée tekintetében fennálló 
problémát, de mindenesetre lépést tesz 
arra, hogy a magyar sportnak e terű. 
létén is komoly változások történjenek 
az elkövetkezendő jövőben. Egész biz­
tos, hogy sportszerető ifjúságunk meg­
értve e felhívás jelentőségét, nagyszám 
ban jelentkezik a segédoktatói tanfo­
lyamokra,

A DSZMTE legjobb összeállításban 
áll ui a D. Lokomotiv elleni NB III.-aa 
birkózó mrkőzceére, melyet a MSZT 
nagytermében vasárnap 6 órakor ren­
deznek meg.

Felhívom a DÉFOSZ SE alant felso­
rolt játékosait, hogy vasárnap fél 11-re 
a Széchenyi* 37. ez. jelenjenek meg: 
jJánify, Nagy I, Murvai, tiargya, Jó­
nás, Szentesi, Tim, Pongrácz, Arany, 
Tunyogi, Pataki, Varga. Horváth.

A D. Lokomotiv—SZAG mérkőzésre 
a jegyek elvételben &z Idegenforgal­
mi Hivatalban válthatók. (Városháza 
árkádjai alatt.)

MAJOR II. VEZETI 
A D. LOKOMOTÍV—SZAG 

MÉRKŐZÉST
A vaeArnap Debrecen ben sorrakertt'ő

D. Lokomotív—SZAG NB I.-ee mérlió- 
eéet, aa MTK—D. Lokomotív tkí álkozó 
játékvezetője Major II. lese. A debre­
ceni bírók közül Köezt-ner vezet NB 
II.-os mérkőzésé, ö Kiev áxdán a KÖSE 
—Salgótarjáni Vonás mérkőzésen mű­
ködik közre.

15.5G0-AN PRöBÁZTzXK 
MÄR LE HAJDÚ MEGYÉBEN

Tórfle Károly elnökletével ea elmúlt 
map ülést tartottak *z MilK-próbázUltó 
biztosok. A nportfeíügyelő ea ülésen 
bejelentette, hogy eddig Hajdú megye- 
ben 15.600 fő tett MlIK-próbát, me.y a 
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KÉZILABDA VILLÁMTORNA
LESZ VASÁRNAP DÉLUTÁN

Teljen erővel folyik a tazérlaktanya, 
fedett kérilahda-pálya rendbehozaitata. 
öalakoaaák már a játékteret, h va^ái- 
napra elkészülnek a munkálatokká 1. 
Ezéi-t a Magyar Kézilabda Szövetség 
keleti kerülete úgy határozott, hogy 
négy férti éa női csapat részvéteiéveJ 
vilámtornAt rendes a fedett csarnok­
ban, melyre aa alábbi egyesületeket 
hívták meg:

Nőknél: Betű, MAMOSZ, Előre 1., 
Előre II., férfiaknál pedig Fások, Ve­
gyes csapat. Előre I,, E:őre II együt­
tesei küzdenek majd meg egymámal.

Itt említjük meg, hogy a Szarvasi 
MTE benevezett a december 3-án meg­
induló fedettpálya bajnokságra. A 
szarvasiak kéthetenként jönnek majd 
Debrecenbe. Az biztos, hogy Szarvas 
iészvétele nagyban emeli majd a téli 
lédettpáiyabajnokság nívóját.

A ewtrvaöi együttest az eró osztály­
ba osztották be, így a Rendőrség a EL 
osztályba került.

Nánássyt, a D, Lokomotiv úszóját
__ aki a 100 m-es kerületi hátúszó-
csúccot tartja —■ az úszókapitány be­
választotta az utánpótlás keretbe és 
meghívta a szövetségi edzésekre.

KIOSz
A KIOSZ szemináriuma ma 6

órakor lesz. — Fe hívjuk a kisiparos­
súg figyelmét, hogy vasárnap 10 óra­
kor iparosirapot tartunk főnixe tárgy- 
eorozaittal a MÉMOSZ nagytermében. 
Minden iparos megjelenéeére Bzórní- 
tunk. — Csizmadia czakusztáiy gzonr 
baton fél 3 órakor aaiyagügyben ülést 
tart. — Ácsmesteri szakosztály szomba­
ton 4 órakor ülést tart fontos ügyben. 
— Kádár szakosztály szombaton 4-kor 
ülést ta.it. A lejárt utalványokat min­
denki hozza magával. — Felhívjuk a 
szakosztályi feic.ösökct, hogy az „Uj 
Világ“ csekkekkel péntek 12 óráig szá­
moljanak el irodánkban. — Kedvezmé­
nyes mozijegyeket lehet igényelni min_ 
den nap 9—1 óráig Szabó Ferenc ci­
pész Bajcsy Zeidnezky-u. 2., György 
Ferenc cipész, Kálvin-tér ö., Dregán 
Jánoö cipész, Piac-u. 73. éa Pcthő Ist­
ván cipcez Rákócizi-u. 1. «c. alatti ipa- 
roeo-knál a 6 és 8 órai előadásokra a 
Víg- éa ApoMó-mozikba.

n Ví f i * íi

anvaliüa> vä lmrr k
SzülQtcsek: Porkoláb Gábor: Gábor, 

Szunyogh Lász ó: Margit; 31u ekózi 
Antalt Irén; Mitru Jáno ; 35va; Van. 
dróczki László: Anna.; (Szabó Andrátf• 
Hona; Sebestyén Miklós; Sándor; Di­
meter Gyula: Juliánná; Tóth 1út vau: 
Sándor; Mui^ai János; Mária; BaJogli 
Gábor: Gábor és Lajos; Szilváéi »Sán­
dor: Katalin; O áh Imre: Ibolya: Deli 
József: Mária; Gulyás Antal: Antal; 
Balogh Sándor; Zeuzeánna; Péntek 
Imre: István ; Kántor József: Józ< el, 
László; Bácskái Gábor: István; Vadá- 
ezj Sándor: Sándor; Jámbor Láozló: 
Zsófia.

lejegyzések: Doboe letván ée Nagy 
Juliánná; Reazegi Mik c>s ée Daróczi 
Margit; Szál jó Láezló és Puzzeh Erzsé­
bet; Tauyi letván é-= Katona Juliánná; 
Csuka Láezló ée Nyakas Zsuzsán na; 
ötvöe Miklós ée Dráviczki Zguzsánna; 
tSzebenyi Láezló és Eeezegi Róza; Szabó 
Lajoe és Máró Juliánná; Póea Lajoe ét? 
liata Erzeébet; Varga Imre ée Reszegi 
Zsuzsán na.; Puelcás László ée Äles Ka­
talin.

Házasságok: Szabó Gábor és Nagy 
Juliánná; Nagy Miklós és Ignátz Árí­
na; Tóth Lajos ée Kéki Zsuzsáim a; 
Szabó Béla és A ni b nie Margit; Török 
Péter éa Molnár Zsupánná; Kun 
I>ászló ée Katona, Juliánná; S. Molnár 
György ée Debreczeni Katalin; Horváth 
Antal és Sebestyén Juliánná; Deli Fe­
renc és Berkes Erzsébet; Nagy Gábor 
éa Buozkó Erzsébet; Kállad Miklós ée 
Fehér Juliánná.

Halálozások* özv. Vourga Mlkló«xé 
Jámbor Zeófia, 71 éreti; Kelemen Jó­
zsef, 78 évee; Mezei Antal, 5t hónapoe.

MSzT
A szervezet könyvtára 400 kötet ma.

gyamyelvű könyweí kibővült. A köny­
vek ünnepélyes átadása folyó hó 25-éru, 
aaae ma délután 6 órakor kéz a tár­
saság székházábim. Kérjük a tagokat, 
de főként az olvasóközöneéget, hogy az 
iinnepeégen minél nagyobb számban Je­
lenjen meg.

Ezzel kapcsolatban értesítjük tagjain, 
kát, hogy a könyvtár leltározás és 
rendezés miatt csak december másodi­
kén ad ki könyveket. Addig a könyv­
tár zárva lesz.

A jövőben a könyvtári órák % kö­
vetkezőképpen lesznek: Hétfőn, szerdán 
és pénteken este 6—fél 8-ig.

HIRDETMÉNY
Debrecen thj. város e'sőfokü közi gaz* 

gatáei ha1:<)eá.ga ezúton hozza tudomá­
sára az érdekelt termelőknek, hogy a 
Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat az 
a-ábbi baromfi és tojás termelői irány­
árakat állapította meg: csirke kg-ja 
50 Ft, tyúk kg.ja 5.— Ft, gyöngyös 
kg-ja 5.50 Ft, liba. (kövér, jóminőségü) 
6.50 Ft, kacsa (köve, jóminőségü) 6.— 
Ft, pulyka (kövér, jóminőségü) 6.50 Ft, 
tojás darabonként 1.— Ft -f- 4 fitt., 
eredési díj.

A Nemzeti Vállalat pillanatnyi}«« 
csirkét, tyúkot ée gyöngyöet nem vásá­
rol.

Elsőfokú közigazgatási hatáság

APRÓM IRDETESEt Kei vétele;
Bajcsy-ZfltttnEöflcy-utcft >.

bútorozott szoba

Utcai bútorozott szoba 
külön bejáratú, egy személy­
re kiadó. „Nyuga-ma*“ jel­
igéié. Sz 4659—5

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Vasáruüzletemet áthelyez, 
lem Csapó 19. szám alá, a 
Színházátjáró melletti ház­
ba. Kormos József.

Ny 2706—7

VÉTEL

NyúibOrt, tollat veezek 
párnába és dunyhába való 
szép toll kapható. Hatvan- 
utca 27. Szaiavetz. 3560-9

Tollat, nyúltbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként ia. 
Szatmári, Pesti-u. 1. Hat­
van-utca enrok. 13—9

Falemezt, . deszkát lécet, 
gerendát, üzleti pólóikat ve. 
szék. Kaceó Zoltán, Hatvan­
utca 47. Sz 4696—9

ELADÓ BÚTOR

Most szőnyegért, gobeü. 
nért, ola.jfeetményért a leg­
magasabb árat fizetem. Ti­
szántúli Ingóságé rtékesítő. 
(lapó-u. 19 Sz 4679—11

Veszek, e adok bútorokat, 
BCzíonokát, rekamiét. Med- 
gyesi, Ceapó-u. 86.

Sz 4666—11

Távolbalátó Ler-z, ha rá- i ELADÓ ÉPÜLETANYAG
iót Gaál-nál csináltat vagy — ...........—---------———— -diót Gaál-nál cein ál tat vagy 

vesz. Rádiók alkalmi áron. 
Bégen féld-tér 3. ezám

Sz 4702—12

VARRÓGÉP

Varrógépét javíttassa spe­
ciality javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket ie kaphat. — 
Horvátli Tihamér, Csupó-u. 
7. Tóth fal us<ry-tér earok.

Sz 4562—14

Varrógép, írógép, motor- 
vétel. Rádió, kerékpár el. 
adáe olcsón. Porszívó köW 
csönzéa Soltésznál. Kálvin- 
tér 2. Sz 4623—14

Varrógépét javíttadét spe­
ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket ie kaphat. — 
Horváth Tihamér, Csapó-U. 
7, Tóthaluesy-tér sarok.

Sz 4562—14

31 D. 32. alig használt 
Singer szabógép motorral 
együtt eladó. Iiakovszky-u.
41. ez. Sec 4694—14

HANGSZER

Egy mesterhegedű sürgő­
sen eladó. Mik ós-u. 43. 12 
—2 óra között, 3 eeengetée.

S

Festett hálót, konyhabú­
tort a készítőnél szerezze be. 
G.csó árak, jó minőség — 
Gvapo-U. 14. Ny 2736 -11

I Használt zongora elcseré­
lendő haszná t írógépre. — 
Széchenyi 3. 21—16

rádió

Rádiót vásároljon, javít­
tass on Nánássynál, Piac 87. 
Rédió villany anyag o ceón. 

1 302- -12

ELADÓ TŰZHELY

PM

Zománc tűzhelyek 460 Et­
től jótállással, — Lun a ée 
egyéb gyáctmányolt. Vasüz- 
let. Vörös Hadsereg-útja. 
(Piac-u I 66 sz, 3596—17

Tetőgerenda 5 méter 
hosszú 6 darab, sin 8 m 
hosszú 2 darab eladó. Ma- 
goái György-tér 2, szám.

Ny 2753--20

ELADÓ VEGYES

Berkei mérleg, füezerüzlet 
berendezés felszereléssel da­
rabonként is eladó. Monti 
ezredes 23. 22—21

AIANLAT

Cumdáhbelik javítása — 
vulkanizálva is készülnek, 
zippzáras rótta csizmákat 
veszek. Nagy István, Szé- 
chcnyi-u. 2. 15—22

Női ruhát, kabátot, gyer­
mekruhát olcsón készít, 
alakít, szabni, varrni ta~ 
nít Kripkó Gyuláné, Csapó 
u. 73, Sz. 4588—22

Szőrmebundája átszabá­
sát, javítását, készítését — 
s-ciid árban elvállalja la­
kai) Antal ezücsmester, Koe- 
ímth.u. 25. udvarban.

Ny 2711—22

Eseinybjavltáö, áthúzás 
új esernyő Arany János 8. 
eeernyökéezitő mester,

Ny 2725—22

Hul.cdékzslrt szapanra át. 
dolgozom. Pál, Kölcsey 8.

Ny 2727—22

Vasüzletem áthelyeztem
Vörös Hadsereg-útja (Piac­
ul ea) 66. alá Muraközy Ti­
bor. 3597—22

HÓ. ÉS SARCIPő vulkam-
zálását fe elősséggcl. C apó­
utca 98. N.v 2708—22

aLLAT

Két darab 30 hónapos
mangalica príma sertés el. 
adó. Szécbenyi-u, 12. szám.

Sz 4671—22

INGATLAN

Eladó Zvinyi-u. 33, számú
ecaládi ház beköltözhető v, 
elcserélendő belvárosival,

Ny 2739—24

Belvárosi há* megvételé­
hez vevőtársat keresik 20 
ezerig. Egyelőre 5—6 ezer 
forint kéezpén elegendő. — 
Piac-u. 71. 11, udvar 8.

S 4688—24

ELVESZETT

10 Ft jutalom a megtalá­
lónak, ki jobbos barna női 
kesztyűmet az Álltmi Kor­
ház portásánál leadja.
92—01

NÉÍLAP
politikai napilap

felelőn szerkesztő: 
pinczésí fal 
Felelős kiadó: 

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség.
Debrecen, Bajcsy- Asi.uwky 
utca l. az. Telelőn: »2 54 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajuey-Zsinnscky 
utca 1. sz. Telefon: X) 01

Debrecen városi Nyomd-i 
ia pure me

Bajcsy-ZtiiUnd. Ky utca I, 
Műszak, lg,: Kovács alma y

ELŐFIZETÉSI DU 
EGY HÓRA 11 FORINT
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